

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I.; Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1959. június 6. 6 óra / perc

Hatvan milliós megtakarítás a tanácsi vállalatoknál és intézményeknél - helyes munkaszervezéssel, a túlórák csökkentésével, hulladékanyagok felhasználásával

1959. június 6.

A tanácsi vállalatok és intézmények részletes tervet készítettek gazdálkodásuk javítására, a különböző anyagok ésszerűbb felhasználására, a takarékossági mozgalom szélesítésére. A tervekben kitűnik, hogy ebben az évben mintegy 60 millió forint megtakarításra van lehetőség - anélkül, hogy ezt a lakosság ellátása, a gyártmányok minősége a legkevésbé is megsínylené.

A munkaszervezési igazgatóságok például körülbelül másfélmilliós kiadástól mentesítik a tanácsokat azzal, hogy csökkentik a közüzemi díjakat, főként a vízdíjakat. A csőrepedéseket a lehető legrövidebb időn belül kijavítják, s rendbehozzák a csöpögő vízvezeték és csapokat. Gondosan felhasználják a bontási és hulladékanyagokat is. A városi körületekben például sokhelyütt régi fürdőhengerből szeméttartályokat készítenek. A megtakarított pénzt az igazgatóságok legnagyobb részt a karbantartási munkák minőségének javítására fordítják.

Az Utóipari Vállalat úgy szorítja le a költségeit, hogy csökkenti a szállítási költségeket, s a burkoláshoz, javításhoz szükséges kátrányt, bitumént és zuzalékot a vasutról közvetlenül a munkahelyre irányítja. A közlekedési vállalatok jelentős megtakarításra tesznek szert új jelzőberendezések felszerelésével, amelyek számos helyen feleslegessé teszik a váltóri szolgálatot. A vállalatok ezenkívül jelentősen csökkenteni kívánják a túlórák számát is.

A tanácsi ipari vállalatok és üzemek az előirányozottnál mintegy 16 millió forinttal kevesebb kiadással számolnak. A megtakarításra legtöbb lehetőség az anyagfelhasználás területén nyílik. Átgondoltabb, tervszerűbb gazdálkodással hat tonna zománc alapanyag, 25 tonna finomlemez, 7.000 kiló forrasztó ólom és nyommennyiségű egyéb nyersanyag megtakarítását tervezik. Új szabászati módszerek alkalmazásával, a hulladékdarabok összegyűjtésével, a textiliákkal foglalkozó vállalatok klott anyagból körülbelül kétezer méterrel, brokát-paplananyagból 1.100 méterrel, férfi inganyagból pedig 3.200 méterrel kevesebbet használnak fel termékeikhez, mint azelőtt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1959. június 6. 6 óra 10 perc

Hazánkba látogat a kantoni népi zenekar - A kínai együttes Budapesten és több vidéki városban lép fel

1959. június 6.

2./ Junius derekán hazánkba látogat a kantoni népi zenekar, s június 18-án és 19-én este a budapesti Bartók-teremben lép fel és több vidéki városunkban is hangversenyt ad. A huszónöt tagú együttes a kínai népzene egyik sajátos ágát, a kantoni zenét és azon belül az ötszáz éves csaozsouszki népzene művelőit. A múltban ezt az ősi műsikét teljesen háttérbe szorította a Kuomintang-klikk reakciós kulturális politikája, s az amerikai dzsessz behatolása. Kína felszabadítása után a népi Kína vezetői nagy érdeklődéssel és gondoskodással vették körül ezt a ritka érdekességű és nagymultú művészeti ágat, s 1953-ban létrehozták a kantoni / tanulmányozó kórt. Ebből alakult meg aztán a kantoni népi zenekar, amely igen gyakran szerepel bányavidékeken, a falvakban, katonai alakulatoknál, segíti az öntevékeny művészeti együtteseket és fizikai munkával is hozzájárul a szocializmus építésének rohamosan gyarapodó sikereihez. /zenét

A zenekar a IV. és a VI. Világifjúsági Találkozón díjat nyert, vendégszerepelt már Bulgáriában, Albániában, Csehszlovákiában és a Mongol Népköztársaságban is. Műsorukon nemcsak régi zeneszámok szerepelnek, hanem olyanok is, amelyek ősi formákba öltöztetve az új mondanivalót, a kínai népek a még boldogabb holnapért végzett munkáját, harcát énekelik meg. /MTI/

Magyar-csehszlovák színművészeti konferenciák, a szegedi és a brnoi opera kölcsönös vendégjátéka - a két ország színművészeti szövetségének megállapodásában

1959. június 6.

3. A Csehszlovák Színművészeti Szövetség megállapodást kötött a Magyar Művészeti Szakszervezetek Szövetségével. Az egyezmény pontjai, a két szövetség kölcsönös tapasztalatcseréjéről, rendszeres kapcsolatáról szólnak. A megállapodás értelmében június 27-én magyar művészek utaznak Karlovy Vary-ra, ahol megvitatták a szocialista színház funkcióját. A Művészeti Szakszervezetek Szövetsége ugyancsak meghívott egy küldöttséget a Budapestben tartandó konferenciákra és vitákra. Az egyezmény további részében szó van a magyar és a csehszlovák színházi élet kulturális eseményeire, premierekre, kiállításokra, fesztiválokra való kölcsönös meghívásokról, fiatal művészek tanulmányutjáról, kiadványok cseréjéről. /Földt. szv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959. június 6. 6 óra 30 perc

Magyar-csehszlovák... I. folyt./

A két szövetség megállapodott, hogy a Győri Állami Színház és a Nyitrai Kerületi Színház között rendszeresen kölcsönös vendégjátékokra kerül sor. Ugyancsak megállapodtak a szegedi és a brnoi színház opera csehszlovák részében is. Megbeszéltek az üdülési oszerékből: magyar művészek tétrai és a csehszlovák színészek és színházi dolgozók brnoi üdültetésében. Végül megállapodtak abban, hogy támogatják a Magyar Néphadsereg Színházának brnoi és csehszlovák operák részlegeinek budapesti vendégszereplését. /MTI/

Huszonegy új pedagógiai munkát a zeneiskolák növendékei részére

1959. június 6.

4. Zeneszerzőink állami megbízásra 21 új pedagógiai művet írtak a zeneiskolák növendékei részére. Járdányi Pál, Kadosa Pál, Szelényi István, Székely Endre, Gardonyi Zoltán és Tardos Béla egyenként több szóló számot és duót, Decsényi János, Ránki György és Szalai Tibor pedig egy-egy pedagógiai zeneművet írt, s ezeket a következő hónapokban bocsátják majd a zeneiskolák rendelkezésére. Az új művekből Budapestén és Miskolcon bemutatót rendeztek, s a zeneiskolák és a zeneművészeti szakiskolák növendékei adták elő a zenedarabokat, művészek és tanárok, s az illetékes intézmények képviselői előtt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1959. június 6. 6 óra 40 perc

A második öt éves tervben negyven új bányát nyitnak -  
A rakodás 30 százalékat gépesítik - 1958-ra 19 százalékkal  
több szenet hoznak felszínre

1959. június 6.

5. A Nehézipari Minisztériumban elkészítették a szén-  
bányászat második öt éves tervjavaslatát. A tervek szerint  
öt év alatt negyven új bányát nyitnak. Ezek közül a leg-  
jelentősebbek a Komló Szénbányászati Tröszt zobáki, a  
Pécsi Szénbányászati Tröszt István II. és hosszuhetényi  
aknái, továbbá a Tatabányai Szénbányászati Tröszt XV/c.,  
a Dorogi Szénbányászati Tröszt sárisápi és ódorogi bá-  
nyái. Az öt éves tervben az Oroszlányi Szénbányászati  
Tröszt három aknát, a Nógrádi Szénbányászati Tröszt  
pedig a Manna Gyula II., a góti IV. aknákat helyezi üzem-  
be. Még az öt éves tervben további husz bánya építését  
kezdik meg, ezek azonban csak 1965 után termelnek majd.

Az öt éves tervben jelentős összeget fordítanak a  
bányamunka gépesítésére, a gépi rakodás és a réselés fej-  
lesztésére. A tervidőszak végére a szén 30 százalékat gép-  
pel rakják. Növelik a géppel jövesztett szén mennyiségét  
is. A munka meggyorsítására 1958-ig 300 rakodógé-  
pet és 30 kombájt helyeznek üzembe. Ezen kívül beszereznek  
nagyteljesítményű szengyalukat és husz különleges szénfü-  
részt. A szállítást 70 új páncélskaparós gép könnyíti meg.  
A tervidőszak végére, 1958-hoz viszonyítva, 19 százalékkal  
növelik a széntermelést. Elősorban az észak-magyarországi  
szénbányákat fejlesztik számottevően, mert itt a leg-  
nagyobb a hazai szénvegyon.

A bányákban munkás- és egészségvédelmi berende-  
zéseket szerelnek fel. Az állandó vágatokat beton idomkő-  
vel és moll-ivekkel bélelik ki a biztonság további fo-  
kozására. Az öt éves terv végére 1300 kilométer hosszú  
vágatot építenek ezzel a módszerrel. A fejtésnél acéltá-  
mokat kívánják alkalmazni. Az öt éves terv végére mintegy  
40.000 acéltámmal és 35.000 acél főtengerendával rendel-  
kezik majd a bányászat. A következő években növekszik a  
szénbányászatban dolgozók száma. /MTI/

/tizenhétzerré

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1959. június 6. 6 óra 50 perc

Megkezdték a munkát a Beloiannisz Híradástechnikai Gyár  
II. számú új szerelőcsarnokában

1959. június 6.

6. A Beloiannisz Híradástechnikai Gyár II. számú  
szerelőcsarnoka elkészült. Az 5 millió forintos költséggel  
épült 34 méter hosszú csarnokba beköltöztek a lakatos-  
műhely dolgozói és megkezdték a munkát.

a nagyobb külföldi igények kielégítésére  
bővítik. Ennek megfelelően azonban át kell alakítani a régi  
műhelyt. A TMK dolgozói vállalták, hogy a munkát a ter-  
vezett két hónap helyett hat hét alatt elvégzik. /MTI/

Június 12-én kezdődnek a soproni ünnepi hetek

1959. június 6.

7. A június 12-től 23-ig tartó soproni ünnepi heteknek  
több kiemelkedő eseménye lesz. Nagy érdeklődés előzi meg  
például a nemzetközi lovasversenyt, amelyet június 12. és  
14. között a L vér-szálló előtti lovaspályán rendeznek. A  
soproni heteket június 14-én a Petőfi-téren békenagygyü-  
lésen nyitják meg. Ebből az alkalomból a Hazafias Nép-  
front Országos Tanácsának képviselőivel együtt az NDK Nem-  
zeti Frontjának küldöttsége is a városba érkezik. Az  
ünnepi programban szerepel többek között a bolgár grafikai  
kiállítás megnyitása is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 6 kiadás 1959. június 6. 7 ór. 10 perc

Gondoskodnak a nyári mezőgazdasági munkákban résztvevők egészségvédelméről

1959. június 6.

9. Dr. Komoróczy György, a debreceni Állami Levéltár vezetője nemrégiben a Lengyel Népköztársaság levéltárait tanulmányozta. Mint az MTI munkatársának elmondotta, célszerű lenne módszeresen feltárni a lengyel levéltárak magyar vonatkozású anyagát, amelyből többek között Matyas király életére, Hanyadi harcaira, a Habsburgok elleni nemzeti felkelésre, a magyar szabadságharc és munkásmozgalom történetére vonatkozóan értékes adatokat nyerhetünk. Tapasztalatai szerint például Hanyadi János és Matyas király életét a különböző lengyel levéltárak eddig ismeretlen anyagai több szempontból gazdagabban tárják fel, mint a magyar levéltárak. /MTI/

Derkovits emlékünnepeket rendeznek Szombathelyen

1959. június 6.

9. Az MSZMP Vas megyei bizottsága, a Hazafias Népfront és a megyei tanács június 17 és 23 között Szombathelyen nagyszabású emlékünnepeket rendez Derkovits Gyula, nagy magyar proletár-festőművész halálának 25. évfordulójának alkalmából. Az ünnepségen ismertetik majd Derkovits életét és forradalmi művészetét. Június 20-án a Szarvaskő Múzeumban kiállítás nyílik műveiből, emléktárgyaiból és a róla elnevezett helyi képzőművészeti kör tagjainak munkáiból. Ma nap a megyei tanács nagytermében ünnepi ülést tartunk és emléktáblát lepleznek le Derkovits szülőházán.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1959. június 6. 7 ór. 10 perc

Gondoskodnak a nyári mezőgazdasági munkákban résztvevők egészségvédelméről

1959. június 6.

10. A nyári mezőgazdasági munkák idején a tanácsok a megyei és járási egészségügyi szervekkel és a Vörös-kereszttel közösen gondoskodnak az aratók és cséplők egészségügyi ellátásáról, balesetvédelemről, megelőző munkakörülményeiről.

Baranya megye községeiben többek között megvizsgálják a kutakat. A nagy munkák idején gondoskodnak a mezőgazdasági /.../ ellátásáról étellel, hűsítő italokkal. Az állami gazdaságokban, termelőszövetkezetekben és a gépállomásokon zuhanyozókat állítanak fel, hogy a dolgozók munka után felfrissülve térhessenek otthonukba. A munkabrigádokban képzett elsősegélynyújtókat, a munkásszállásokon egészségügyi felelőst jelölnek ki. Cíttagu szakorvosbrigád vizsgálja majd meg a megye több mint 150 termelőszövetkezetének egészségügyi helyzetét. A balesetek megelőzésére felülvizsgálják az arató- és cséplőgépeket. /munkások

A szatmárnémeti járás községeiben a télen többszáz vöröskeresztes aktivistát képeztek ki. Ők gondoskodnak majd a munkacsapatok ivóvíz-ellátásáról és szükség esetén elsősegélyt nyújtanak. A járási Vöröskereszt-szervezet az aratást megelőző hetekben az állami gazdaságokban és a termelőszövetkezetekben balesetvédelmi előadásokat rendez.

A Borsod megyei kórház szakorvosai a nyáron rendszeresen felkeresik a nagyobb községeket, s a helyszínen tartanak szakrendelést. Csakírják és ismertetik a lakossággal az egészséges ivóvízű kutakat. A nagyüzemi gazdaságokban tanfolyamokon képezik ki a géppel dolgozókat a balesetek elhárítására. A munkacsapatokba elsősegélynyújtáshoz értő vöröskeresztes aktivistákat állítanak be.

Szolnok megye termelőszövetkezeti városaiban és községeiben a nyári hónapokban megváltoztatják az orvosi rendelések idejét, hogy a dolgozók kora reggel és késő este is zavartalanul igénybevehessék a gyógykezelést. A termelőszövetkezetekben egészségügyi felelősöket jelölnek ki, s valamennyi közös gazdaságot ellátják elsősegélynyújtó felszereléssel. Szakorvosok és a Vöröskereszt aktivistái eddig több mint 200 egészségügyi előadást tartottak. A Vöröskereszt helyi brigádjai ellenőrzik majd a munkásszállások tisztaságát. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 6 kiadás 1959. június 6. 7 ór. 10 perc

Gondoskodnak magyar vonatkozású anyagot őriznek a lengyel levéltárak

1959. június 6.

8. Dr. Komoróczy György, a debreceni Állami Levéltár vezetője nemrégiben a Lengyel Népköztársaság levéltárait tanulmányozta. Mint az MTI munkatársának elmondotta, célszerű lenne módszeresen feltárni a lengyel levéltárak magyar vonatkozású anyagát, amelyből többek között Matyas király életére, Hanyadi harcaira, a Habsburgok elleni nemzeti felkelésre, a magyar szabadságharc és munkásmozgalom történetére vonatkozóan értékes adatokat nyerhetnénk. Tapasztalatai szerint például Hanyadi János és Matyas király életét a különböző lengyel levéltárak eddig ismeretlen anyagai több szempontból gazdagabban tárják fel, mint a magyar levéltárak. /MTI/

Dor. Kovits emlékünnepséget rendeznek Szombathelyen

1959. június 6.

9. Az MSZMP Vas megyei bizottsága, a Hazafias Népfront és a megyei tanács június 17 és 29 között Szombathelyen nagyszabású emlékünnepséget rendez Dor. Kovits Gyula, nagy magyar proletár-festőművész halálának 25. évfordulójának alkalmából. Az ünnepségen ismertetik majd Dor. Kovits életét és forradalmi művészetét. Június 20-án a Széchenyi Múzeumban kiállítás nyílik műveiből, emléktárgyaiból és a róla elnevezett helyi képzőművészeti kör tagjainak munkáiból. Másnap a megyei tanács nagytermében ünnepi ülést tartunk és emléktáblát lepleznek le Dor. Kovits szülőházán.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1959. június 6. 7 ór. 10 perc

Gondoskodnak a nyári mezőgazdasági munkákban résztvevők egészségvédelméről

1959. június 6.

10. A Nyári mezőgazdasági munkák idején a tanácsok a megyei és járási egészségügyi szervekkel és a Vörös-kereszttel közösen gondoskodnak az aratók és cséplők egészségügyi ellátásáról, balesetvédelemről, reggeli munkakörülményeiről.

Borsod-Abaúj-Zemplén megye községeiben többek között megvizsgálják a kutakat. A nagy munkák idején gondoskodnak a mezőgazdasági /.../ ellátásáról étellel, hűtő italokkal. Az állami gazdaságokban, termelőszövetkezetekben és a gépállomásokon zuhanózkodókat állítanak fel, hogy a dolgozók munka után felfrissülve térhessenek otthonukba. A munkabrigádokban képzett elsősegélynyújtókat, a munkásszállásokon egészségügyi felelőst jelölnek ki. Öttagú szakorvosbrigád vizsgálja majd meg a megye több mint 150 termelőszövetkezetének egészségügyi helyzetét. A balesetek megelőzésére felülvizsgálják az arató- és cséplőgépeket. /munkások

A sztálinvárosi járás községeiben a télen többszáz vörös keresztet aktivisták képeztek ki. Ők gondoskodnak majd a munkacsoportok ivóvíz-ellátásáról és szükség esetén elsősegélyt nyújtanak. A járási Vörös kereszt-szervezet az aratót megelőző hetekben az állami gazdaságokban és a termelőszövetkezetekben balesetvédelmi előadásokat rendez.

A Borsod-Abaúj-Zemplén megyei kórház szakorvosai a nyáron rendszeresen felkeresik a nagyobb községeket, s a helyszínen tartanak szakrendelést. Csakirják és ismertetik a lakossággal az egészséges ivóvíz kutakat. A nagyüzemi gazdaságokban tanfolyamokon képezik ki a géppel dolgozókat a balesetek elhárítására. A munkacsoportokba elsősegélynyújtóshoz értő vörös keresztet aktivistákat állítanak be.

Szolnok megye termelőszövetkezeti városokban és községeiben a nyári hónapokban megváltoztatják az orvosi rendelések idejét, hogy a dolgozók kora reggel és késő este is zavartalanul igénybevehessék a gyógykezelést. A termelőszövetkezetekben egészségügyi felelősöket jelölnek ki, s valamennyi közös gazdaságot ellátják elsősegélynyújtó felszereléssel. Szakorvosok és a Vörös kereszt aktivistái eddig több mint 200 egészségügyi előadást tartottak. A Vörös kereszt helyi brigádjai ellenőrzik majd a munkásszállások tisztaságát. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1959. június 6. 7 óra 15 perc  
/Gondoskodnak a nyári.....l.folyt./

A Bácskai Vöröskereszt-szervezetek kerékpáros elsősegélynyújtó és vízihordó brigádokat alakítanak, amelyek a lakott területektől távol bbi föld-eken és a tanyavilágban gondoskodnak a dolgozók ellátásáról.

Szabolcs-Szatmár megye egyes vidékein egészségügyi néten tájékoztatják a lakosságot a járványos betegségek megelőzésének módjairól. Megvizsgálják a kutak vizét is. A tervek szerint mintegy 30 községben szerveznek újabb egészségügyi állomást. A Nyíregyházi megyei körzeti szakorvosai és ápolói egészségügyi szolgálatot tartanak majd a nagyobb termelészövetkezetekben.

Győr-Sopron megyében is megkezdtek a felvilágosító munkát a nyári betegségek megelőzésére. A nemrég felavatott győri egészségügyi állomás dolgozói a szakszervezetekkel közösen ellenőrzik a munkásszállásokat, megszervezik a mezőgazdasági nagyüzemekben az elsősegélynyújtást.

Héves megye termelészövetkezeteiben a tagok sorából egészségügyi felelősöket, a munkabrigádokban elsősegélynyújtókat képez ki a Vöröskereszt. A hevesi termelészövetkezeti járásban eddig 20 egészségügyi állomás és megyszerte csaknem száz egészségügyi felelős kezdte meg a munkát. /MTI/

Kötszáz külföldi részvevőre számítanak a balatoni nyári egyetemen

1959. június 6.

11.

A június 15-én megnyíló balatoni nyári egyetemre mintegy 200 külföldi vendéget várnak. Lengyelországból és a NDK-ból nagyobb turistacsoportok részvételét jelentették be, ezenkívül Franciából, Angliából és a Német Szövetségi Köztársaságból is többen jelentkeztek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1959. június 6. 7 óra 30 perc

A budapesti múzeumok kiállításai 1959. június 6-12-ig

1959. június 6.

12 Aquincumi Múzeum /III., Szentendrei ut 193./ Tel.: 162-902

Nyitva mindennap 9-18 óráig.

Bajor Gizi Emlékmúzeum /XII., Stromfeld Aurél ut 16./  
Tel.: 354-536

Jászai Mari, Márkus Emilia, Bajor Gizi emléktárgyak gyűjteménye  
Nyitva kedd, csütörtök, szombat 15-19, vasárnap 10-18 óráig.

Bélyegmúzeum /VII., Dob utca 75-81./ Tel.: 223-824

Nyitva minden szerdán 9-15.30 óráig.

Hadtörténeti Múzeum /I., Tóth Árpád-sétány 40./ Tel.: 160-184

Allandó fegyverkiállítás  
Török kori anyag  
1848-49-es szabadságharc  
Felszabadulási termék  
Népi demokratikus államok kiállítási terme  
A Magyar Tanácsköztársaság Vörös Hadserege  
Nyitva hétfő kivételével 9-17 óráig,  
vasárnap 10-18 óráig.

Iparművészeti Múzeum /IX., Ullői ut 33-37./ Tel.: 189-797

Művészi réz- és bronzművészet  
Ujabbkori európai ötvösművészet  
Nyitva hétfő kivételével 11-19 óráig

Keletázsiai Művészeti Múzeum /VI., Népköztársaság útja 103./  
Tel.: 228-476

India művészete  
Nyitva hétfő kivételével 8.45-16.45, vasárnap 9.45-17.45 óráig.

Kína Múzeum /VI., Gorkij fasor 12./ Tel.: 228-476

Kína művészete  
Nyitva hétfő kivételével 9-17, vasárnap 10-18 óráig. /folyt.k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás 1959. június 6. 7 óra 40 perc

/A budapesti muzeumok...1.folyt./ i VI. 31

Kiscelli Múzeum /III., Kiscelli ut 108./ Tel.: 162-991

Budapest 1686-1849  
Budapesti látképek a XIX. század második felében  
Budapesti műemléki épületszobrászat a XVIII.-  
XIX. században,  
A budapesti hidak ujjaépítése  
Nyitva vasárnap 10-17 óráig. Előzetes telefon-  
bejelentés esetén megtekinthető mindennap,  
hétfő kivételével.

Magyar Nemzeti Galéria /V., Kossuth Lajos tér 12./ Tel.:  
115-659

Magyar festészet a XIX. században  
Magyar szobrászat a XIX. században  
Magyar festészet a XX. században  
Magyar szobrászat a XX. században  
Nagy-Balogh János emlékkiállítás  
Nyitva hétfő kivételével 11-19 óráig.

Magyar Nemzeti Múzeum - Történeti Múzeum /VIII., Múzeum körút  
14-16./ Tel.: 138-014, vagy 134-400

A magyar nép története a honfoglalástól 1848-ig  
Rangszer-történeti kiállítás  
A Magyar Nemzeti Múzeum új szerzeményei  
Magyar Tanácsköztársaság emlékkiállítás  
Nyitva hétfő kivételével 10-18 óráig.

Március 15.- téri Földalatti Múzeum Tel.: 182-015

Megtekinthető előzetes telefonbejelentés esetén  
hétfő kivételével mindennap. Nyitva szombaton és  
vasárnap 10-18 óráig.

Mezőgazdasági Múzeum /XIV., Városliget, Vajdahunyadvár/  
Tel.: 429-925

Borászati kiállítás  
Magyar állattenyésztés  
Erdőgazdálkodás  
Vadgazdálkodás  
Cserháti Sándor emlékkiállítás /nyitva VI.30-ig/  
Kukoricatermosztási kiállítás /nyitva VI.15-ig/  
Nyitva hétfő kivételével 10-17, vasárnap  
10-18 óráig. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás 1959. június 6. 7 óra 45 perc

/A budapesti muzeumok...2.folyt./

Néprajzi Múzeum /VIII., Könyves Kálmán körút 40./  
Tel.: 331-142

Magyar paraszttutorok  
Réger-Afrika népei  
Magyar népi faragások  
Új szerzemények kiállítása  
Nyitva hétfő kivételével 9-17, vasárnap  
10-18 óráig.

Nagytétényi Kastélymúzeum /XII., Nagytétény, Kastélymúzeum u.  
9./ Tel.: 469-930/37

Európai butorok a XIV.-XVIII. században  
Magyar butorok a XVIII.-XIX. században  
Nyitva szerda, szombat, vasárnap 11-16 óráig,  
/Megközelíthető a Móricz Zsigmond körtérről a  
3-as autóbusszal, vagy HÉV-vel./

Petőfi Irodalmi Múzeum /V., Egyetem utca 16./ Tel.: 187-076

Ady Endre-emlékkiállítás  
József Attila-emlékkiállítás

Irodalom, film és színház a Tanácsköztársaság  
idején  
Nyitva hétfő kivételével 11-19 óráig.

Postamúzeum /XII., Várfoke utca 24./ Tel.: 350-350

Nyitva szerdán és vasárnap 9-14 óráig.

Szépművészeti Múzeum /XIV., Hősök tere/ Tel.: 429-758

Egyiptomi kiállítás  
Görög-római kiállítás  
Regi képtár  
Regi magyar művészet-kiállítás  
Modern külföldi képtár  
Modern külföldi szoborkiállítás  
A Majovszky-gyűjteményből rendezett grafikai  
kiállítás a Tanácsköztársaság 40. évfordulója  
alkalmából  
Nyitva hétfő kivételével mindennap 10-18 óráig.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás 1959. június 6. 7 óra 40 perc

/A budapesti muzeumok...1.folyt./ i VI.31

Kiscelli Múzeum /III., Kiscelli ut 108./ Tel.: 162-991

Budapest 1686-1849  
Budapesti látképek a XIX. század második felében  
Budapesti műemléki épületszobrászat a XVIII.-  
XIX. században,

A budapesti hidak újjáépítése  
Nyitva vasárnap 10-17 óráig. Előzetes telefon-  
bejelentés esetén megtekinthető mindennap,  
hétfő kivételével.

Magyar Nemzeti Galéria /V., Kossuth-Lajos tér 12./ Tel.:  
115-659

Magyar festészet a XIX. században  
Magyar szobrászat a XIX. században  
Magyar festészet a XX. században  
Magyar szobrászat a XX. században  
Nagy-Balogh János emlékkiállítás  
Nyitva hétfő kivételével 11-19 óráig.

Magyar Nemzeti Múzeum - Történeti Múzeum /VIII., Múzeum körút  
14-16./ Tel.: 138-014, vagy 134-400

A magyar nép története a honfoglalástól 1848-ig  
Községtörténeti kiállítás  
A Magyar Nemzeti Múzeum új szerzeményei  
Magyar Tanácsköztársaság emlékkiállítás  
Nyitva hétfő kivételével 10-18 óráig.

Március 15.- téri Földalatti Múzeum Tel.: 182-015

Megtekinthető előzetes telefonbejelentés esetén  
hétfő kivételével mindennap. Nyitva szombaton és  
vasárnap 10-18 óráig.

Mezőgazdasági Múzeum /XIV., Városliget, Vajdahunyadvár/  
Tel.: 429-925

Borászati kiállítás  
Magyar állattenyésztés  
Erdőgazdálkodás  
Vadgazdálkodás  
Cserhádi Sándor emlékkiállítás /nyitva VI.30-ig/  
Kukoricatermesztési kiállítás /nyitva VI.15-ig/  
Nyitva hétfő kivételével 10-17, vasárnap  
10-18 óráig. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás 1959. június 6. 7 óra 45 perc

/A budapesti muzeumok...2.folyt./

Néprajzi Múzeum /VIII., Könyves Kálmán körút 40./  
Tel.: 331-142

Magyar paraszttudorok  
Nóger-Afrika népei  
Magyar népi faragások  
Új szerzemények kiállítása  
Nyitva hétfő kivételével 9-17, vasárnap  
10-18 óráig.

Nagytétényi Kastélymúzeum /XII., Nagytétny, Kastélymúzeum u.  
9./ Tel.: 469-930/37

Európai butorok a XIV.-XVIII. században  
Magyar butorok a XVIII.-XIX. században  
Nyitva szerda, szombat, vasárnap 11-16 óráig,  
/Megközelíthető a Mórincz Zsigmond körtérről a  
3-as autóbusszal, vagy HEV-vel./

Petőfi Irodalmi Múzeum /V., Egyetem utca 16./ Tel.: 187-076

Ady Endre-emlékkiállítás  
József Attila-emlékkiállítás  
Irodalom, film és színház a Tanácsköztársaság  
idején  
Nyitva hétfő kivételével 11-19 óráig.

Postamúzeum /XII., Várfoke utca 24./ Tel.: 350-350

Nyitva szerdán és vasárnap 9-14 óráig.

Szépművészeti Múzeum /XIV., Hősök tere/ Tel.: 429-758

Egyiptomi kiállítás  
Görög-római kiállítás  
Regi képtár  
Regi magyar művészet-kiállítás  
Modern külföldi képtár  
Modern külföldi szoborkiállítás  
A Majovszky-gyűjteményből rendezett grafikai  
kiállítás a Tanácsköztársaság 40. évfordulója  
alkalmából  
Nyitva hétfő kivételével mindennap 10-18 óráig.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás 1959. június 6. 7 óra 40 perc

/A budapesti muzeumok...1.folyt./ i VI.31

Kiscelli Múzeum /III., Kiscelli ut 108./ Tel.: 162-991

Budapest 1686-1849  
Budapesti látképek a XIX. század második felében  
Budapesti műemléki épületszobrászat a XVIII.-  
XIX. században,  
A budapesti hidak ujjáépítése  
Nyitva vasárnap 10-17 óráig. Előzetes telefon-  
bejelentés esetén megtekinthető mindennap,  
hétfő kivételével.

Magyar Nemzeti Galéria /V., Kossuth Lajos tér 12./ Tel.:  
115-659

Magyar festészet a XIX. században  
Magyar szobrászat a XIX. században  
Magyar festészet a XX. században  
Magyar szobrászat a XX. században  
Nagy-Balogh János emlékkiállítás  
Nyitva hétfő kivételével 11-19 óráig.

Magyar Nemzeti Múzeum - Történeti Múzeum /VIII., Múzeum körút  
14-16./ Tel.: 138-014, vagy 134-400

A magyar nép története a honfoglalástól 1848-ig  
Nemzeti történeti kiállítás  
A Magyar Nemzeti Múzeum új szerzeményei  
Magyar Tanácsköztársaság emlékkiállítás  
Nyitva hétfő kivételével 10-18 óráig.

Március 15.- téri Földalatti Múzeum Tel.: 182-015

Megtekinthető előzetes telefonbejelentés esetén  
hétfő kivételével mindennap. Nyitva szombaton és  
vasárnap 10-18 óráig.

Mezőgazdasági Múzeum /XIV., Városliget, Vajdahunyadvár/  
Tel.: 429-925

Borászati kiállítás  
Magyar állattenyésztés  
Erdőgazdálkodás  
Vadgazdálkodás  
Cserháti Sándor emlékkiállítás /nyitva VI.30-ig/  
Kukoricatermesztési kiállítás /nyitva VI.15-ig/  
Nyitva hétfő kivételével 10-17, vasárnap  
10-18 óráig. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás 1959. június 6. 7 óra 45 perc

/A budapesti muzeumok...2.folyt./

Néprajzi Múzeum /VIII., Könyves Kálmán körút 40./  
Tel.: 331-142

Magyar paraszthútorok  
Nóger-Afrika népei  
Magyar népi faragások  
Új szerzemények kiállítása  
Nyitva hétfő kivételével 9-17, vasárnap  
10-18 óráig.

Nagytétényi Kastélymúzeum /XII., Nagytétny, Kastélymúzeum u.  
9./ Tel.: 469-930/37

Európai bútorok a XIV.-XVIII. században  
Magyar bútorok a XVIII.-XIX. században  
Nyitva szerda, szombat, vasárnap 11-16 óráig,  
/Megközelíthető a Móróc Zsigmond körtérről a  
3-as autóbusszal, vagy HEV-vel./

Petőfi Irodalmi Múzeum /V., Egyetem utca 16./ Tel.: 187-076

Ady Endre-emlékkiállítás  
József Attila-emlékkiállítás

Irodalom, film és színház a Tanácsköztársaság  
idején  
Nyitva hétfő kivételével 11-19 óráig.

Postamúzeum /XII., Várkörút utca 24./ Tel.: 350-350

Nyitva szerdán és vasárnap 9-14 óráig.

Szépművészeti Múzeum /XIV., Hősök tere/ Tel.: 429-758

Egyiptomi kiállítás  
Görög-római kiállítás  
Regi képtár  
Regi magyar művészet-kiállítás  
Modern külföldi képtár  
Modern külföldi szoborkiállítás  
A Majovszky-gyűjteményből rendezett grafikai  
kiállítás a Tanácsköztársaság 40. évfordulója  
alkalmából  
Nyitva hétfő kivételével mindennap 10-18 óráig.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12 kiadás 1959. június 6. 7 óra 50 perc

/A budapesti muzeumok...3.folyt.

Szinhatártörténeti Múzeum /I., Krisztina körút 57./ Tel.: 354-536

A magyar színház hősai harca 1790-1848-ig  
Nyitva kedd, csütörtök, szombat 15-19, vasárnap  
10-18 óráig.

Táborvárosi Múzeum /III., Korvin Ottó ut 63./ Tel.: 162-901

Nyitva vasárnap 10-18 óráig. Előzetes telefon-  
bejelentés esetén megtekinthető mindennap  
10-18 óráig.

Természettudományi Múzeum /XIV., Városliget, Vajdahunyadvár/

Magyar növénytan kiállítás  
Nyitva hétfő kivételével mindennap 10-17  
óráig.

Tűzoltó Múzeum /X., Martinovits-tér 12./ Tel.: 148-277

Nyitva szerdán és pénteken 10-18, vasárnap  
10-14 óráig.

Csók István Galéria /V., Váci utca 25./

Nincs kiállítás

Derkovits Gyula Terem /VI., Lenin körút 63./

Nincs kiállítás

Ernst Múzeum /VI., Nagymező utca 8./

Képzőművészeti kiállítás az országos rajzpeda-  
gógiai kongresszus alkalmából  
Nyitva hétfő kivételével 11-19 óráig.

Fényes Adolf-Terem /VII., Rákóczi ut 30./

Nemesics Antal festőművész kiállítása  
Nyitva hétfő kivételével 11-19 óráig.

Könyvklub-Szinyei Terem /VI., Liszt Ferenc tér 1./

Legszébb magyar illusztrációk /június 6-ig/  
Nyitva hétfő kivételével 11-19 óráig.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13 kiadás 1959. június 6. 8 óra / perc

/A budapesti muzeumok....4.folyt.

Kulturális Kapcsolatok Intézete /V., Dorottya utca 3./

Moldován István festőművész kiállítása

Nyitva hétfő kivételével 11-19 óráig.

Műcsarnok /XIV., Dózsa György ut/

Nemzetközi gyermekrajzkiállítás

Kamaraterem: Szilávik Lajos festőművész kiállítása

Nyitva hétfő kivételével 11-19 óráig.

Nemzeti Szalon: /V., Engels tér/

Ferenczy Béni szobrászművész kiállítása

Nyitva hétfő kivételével 11-19 óráig.

Előadások és tárlatvezetések 1959. június 6-12-ig

Szépművészeti Múzeum délelőtt 11 órakor Eszláry Éva: A  
Szépművészeti Múzeum régi szoborgyűjteménye  
/vetítettképes előadás a kultúrteremben./

Magyar Nemzeti Galéria: délelőtt fél 11 órakor Gy. Molnár Zsuzsa:

Történeti festészetünk a Magyar Nemzeti Galéria  
kiállításán /tárlatvezetés/

Magyar Nemzeti Múzeum - Történeti Múzeum

Tárlatvezetés minden vasárnap délelőtt 11 és  
délután fél 3 órakor

Petőfi Erodalmi Múzeum  
Néprajzi Múzeum

Tárlatvezetés minden vasárnap  
délelőtt 11 órakor.

/MFI/

-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás 1959 június 6 11 óra 50 perc

Eredményesen dolgoznak a szocialista munkabrigád  
cím megszerzéséért versenyző munkacsapatok az Ozdvidéki  
Szénbányászati Tröszt üzemében

1959 június 6

13.

Az Ozdvidéki Szénbányászati Trösztnek mind a hat üzemében dolgozik már olyan munkacsapat, amely a kongresszusi versenyben meg akarja szerezni a szocialista munkabrigád címet. Eddigi munkájuk értékelésénél megállapították, hogy egyetlen brigádnál sem fordult elő baleset, vagy igazolatlan mulasztás. A brigádtagok rendszeresen részt vesznek a szakmai továbbképzésben, s ez már megmutatkozik munkájukban. A királsi bányüzemben dolgozó brigád például a vajúrtanfolyamán tanultak alapján megváltoztatta a robbantási technikát, s ezzel csaknem tízezer forint értékű robbanóanyagot takarított meg, árapótlás helyett értékesebb szenet termel. A árapótlás szénből könnyebben kiválogathatják a megégett, s így a termelt szén fűtőértéke körülbelül nyolcvan kalóriával növekedett.

A borsodnádasdi üzemben a megtisztított címért küzdő dolgozók áttértek a gyorsvágat-hajtásra. Ezzel a módszerrel a korábbi átlagos havi 80-90 méteres vágatkihajtásukat 120-130 méterre növelték. Az év végére el akarják érni a 150 méteres átlagot. /MTI/

- o -

Az idén ezer új vajúrtal erősödnek a Komárom megyei bányák

1959 június 6

14

Komárom megye három bányavidékén, Tata-bányán, Dorogon és Oroszlányban az év eleje óta csaknem háromezer bányász vizsgázott a szakoktatás különböző tanfolyamain. A régi, tapasztalt csillásokból eddig 202 dolgozó szerezték meg a vajúrtalra képesítő bizonyítványt. A tanfolyam iránt nagy az érdeklődés és az év második felében az átképzett vajúrtalok számát több mint háromszorosára növelik. A napokban kezdtek meg a vizsgákat a megye vajúrtalintézetainak utolsóéves fiataljai. Velük együtt az idén összesen ezer új vajúrtal erősödnek a megye bányái. Ebben az évben a megye bányáiban a különböző tanfolyamokon csaknem hétezer dolgozó bővítette szakmai ismereteit. /MTI/

- o -

11 32

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás 1959 június 6 11 óra 55 perc

Három új kenyérgyár épül Borsod megyében

1959 június 6

15

A borsodi iparvidék kenyérellátásáról jórészt még most is régi, korszerűtlen kisipari pékműhelyek gondoskodnak. Gyakran hangzik el panasz a pékáru késedelmes szállítására és a kenyér minőségére.

A megyei tanács Ozdon már épített új péküzemet, a következő két esztendőben pedig újabb három kenyérgyárat létesítenek a megyében. Az idén Mezőkövesden, jövőre pedig előreláthatólag Kazincbarcikán és Tiszapalkonyán építenek korszerű kenyérgyárat. /MTI/

- o -

Csaknem kétezer, kisebb-nagyobb villanymotor hajtja majd a Dunai Vasmű megleghengerművének gépsorait

1959 június 6

16

A Dunai Vasmű megleghengerművében körülbelül 2000 kisebb-nagyobb villanymotor hajtja majd a gépsorokat. Az előnyújtósor áramátalakító rendszerének villamos gépei közül az első tíz gépesoportot már felszerelték. Szerelek az ország legnagyobb forgó áramátalakítóját, azt a 12.000 lóerős, szovjet motort is, amely három, egyenként 2500-2500 kilowattos egyenáramú generátort hajt majd. A hengermű üzemében beépítendő motorok összes teljesítőképessége 52.500 lóerő lesz. A motorok nagy része szovjet gyártmányú. /MTI/

- o -

Csaknem két hónapig szovjet nyersanyaggal dolgozik a Tiszavasvári Alkaloida Vegyészeti Gyár

1959 június 6

17

A tiszavasvári Alkaloida Vegyészeti Gyárban gyakran előfordul, hogy mák-gubó hiány miatt hosszabb-rövidebb időre megakad a termelés. Így volt ez az idén is. A készletet már március első felére feloldozták és úgy látszott, hogy az új mák éréséig szünetel a termelés. Ekkor az üzem vezetői, a külkereskedelmi szervek útján, a Szovjetunióhoz fordultak. Hamarosan megérkezett a segítség. A Szovjetunióból csaknem két hónapi termeléshez elegendő mák-gubót kapnak. /MTI/

- o -

11 35

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16 kiadás 1959 június 6 12 óra 15 perc

Tízmillió forint jövedelemre számítanak paprikából a boldogi termelők

18

1959 június 6

A Heves megyei Boldog község határában harminc éve termesztik a legjobb fajtájú husos paprikákat. Most tavasszal mintegy 400 holdra került boldogi paprika, s a már virágzó, szépen fejlett tövek igen szép, helyenként 80-90 mázsás holdankénti termést ígérnek. A boldogi paprikatermesztők az idei termésből tízmillió forint bevételre számítanak. /MTI/

- o -

Országszerte irtóhadjárat kezdődött a burgonyabogár ellen - A növényvédelmi szolgálat tájékoztatója

19

1959 június 6

A Földművelésügyi Minisztérium növényvédelmi szolgálata a legutóbb érkezett jelentések alapján helyzetjelentést adott a burgonyabogár elleni védekezésről. Eszerint a burgonyabogár-fertőzés az egész országra kiterjedt, s egyes vidékeken erős fertőzési góccok alakultak ki. A legtöbb megyében a bogarak tojásrakása befejeződött, igen sok helyen már a lárvák is megjelentek. Veszprém megyében a lárvák nagy tömege már a második fejlődési szakaszban van. Szabolcs-Szatmár megye számos községéből jelentették a burgonyabogarak és a lárvák tömeges megjelenését.

A burgonyabogár ellen a termelők eddig általában erőművi uton védekeztek, egyes vidékeken azonban a vegyszeres védekezést is alkalmazták már. A burgonyabogár szedésével és elpusztításával az uttörő-csapatok is igen jó szolgálatot tettek a mezőgazdaságnak. Vas megyében például több mint 400 kiló bogarat, Zalában 700 kilót, Baranyában 2000 kilót szedtek össze. A burgonyabogár kilójáért 50 forintot fizettek a szorgos gyűjtőknek a növényvédő állomáson.

A szakemberek véleménye szerint az általános vegyszeres irtás akkor lesz hatékonyabb, amikor a lárvák az első-harmadik fejlődési szakaszban vannak. Az egyes megyékben, községekben szerint a fonológiai vizsgálatok alapján különböző időkben kezdik meg az általános védekezést. A növényvédő állomások eddig körülbelül 15.000 holdon irtottak vegyszerrel, elsősorban a termelészövetkezeti gazdaságok közösen művelt burgonyatábláin. /MTI/

- o -

1152

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17 kiadás 1959 június 6 12 óra 01 perc

Rekord szénatermés a megjavított vasi földeken

1959 június 6

Az ország egyik legrosszabb talajú vidékén, Vas megyében 1958-ban kezdődött meg a nagyarányú, szervezett talajjavítás. Azóta mintegy negyvenezer holdon a talajmészhiányát pótolták. Ott, ahol 15-20 évvel ezelőtt nem termett meg a lucerna, most bőséges szénatermést takarítanak be. A Náriai Állami Bányászati Javított Földje példaként 27-30 mázsás szénatermésrel fizet holdanként, de más vidékek a megye legnagyobb talajú órségi és osári tájegységén is. A gépállomások 68 fúkaszával és 80 rendszórával segítik a termelészövetkezeteket a nagy takarmánytermés gyors betakarításában. /MTI/

- o -

N.Sz. Hruscsov elutazott Magyarországról

1959 június 6

N.Sz. Hruscsov, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának első titkára, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke magyarországi látogatása után szombaton délután elutazott Budapesteről. Vele együtt utazott el R.J. Fajinovszkij, a Szovjetunió marsallja, honvédelmi miniszter.

Bucsuztatásukra a Ferihegyi repülőtéren megjelent Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, Apró Antal, Biszku Béla, Fehér Lajos, Fock Jenő, Kállai Gyula, Kiss Károly, Marosán György, dr. Münnich Ferenc, Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Komócsin Zoltán, a Politikai Bizottság póttagja, dr. Sik Enőre külügyminiszter, Révész Géza vezérrezendes, honvédelmi miniszter.

Megjelent a bucsuztatásnál V.V. Ksztefjev, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője és a nagykövetség több munkatársa. Ott volt Edip Cuci, az Albán Népköztársaság budapesti nagykövete. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18 kiadás 1959 június 6 12 óra 15 perc

Veszprém megye új termelőszövetkezeteiben is együtt van már a közös állatállomány

1959 június 6

Veszprém megye termelőszövetkezeteiben az állami építvállalatokon kívül 105 helyi építőbrigád dolgozik; s a tavasz óta számos gazdasági épületet hoztak tető alá. A gyors, lelkes munkáért, a helyi építőanyagok szel skörü felhasználása lehetővé tette, hogy a zöldtakarmány betakarításával egyidőben az új termelőszövetkezetek csaknem mindenütt frissen épített, vagy átalakított istállóban helyezhessék el a jószákokat. A megye 218 termelőszövetkezetébe 36.500 szarvasmarhát, 10.000 lovat, 5000 sertést és több mint 15.000 juhot vittek a belépők. /MTI/

- o -

Az országban először kétmenetes módszerrel is aratnak Szolnok megyében

1959 június 6

Az aratás eddig hazánkban nem alkalmazott módszerét tanulmányozták Kisujszálláson, Hajdú, Békés és Szolnok megye gépállomásának szakemberei. A Földművelésügyi Minisztérium és a Mezőgazdasági Gépkiérletti Intézet munkatársai bemutatták a kétmenetes gabona-aratást. A Szovjetunióban már korábban alkalmazott és jól bevált eljárás szerint a gabonát aratógép vágja le, majd néhány nap múlva rendfelszedő rakja kombájrra. Az így csépeelt gabona jobban szárad, nagyobb lesz a sikér és szárazanyag tartalma. Speciális szovjet gépek segítségével hazánkban először Kisujszállás, Hazótur, Karcag, Kunszentmárton körzetében már az új eljárás szerint takarítják be a gabonát. /MTI/

- o -

Hatszáz új traktoros Győr megyében

1959 június 6

Győr termelőszövetkezeti megyébe ebben az évben 365 belorusz diesel-traktor érkezik harminc szovjet láncotlappal együtt, s augusztus 31-ig hatvan magyar láncotlappal is várnak. Az új gépek munkába állításához hatszáz traktorosra van szükség.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19 kiadás 1959 június 6 13 óra 05 perc

Hatszáz... folytatása/

A kellő számú szakemberről ötletes módon gondoskodtak. Azok közül a traktorosok közül, akik már a zatorokon megfelelő tapasztalatra tettek szert, 380-at a sárvári, a balassagyarmati és a hevesi traktoros iskolára küldtek, hogy itt két hét alatt elsajátítsák a diesel-traktorok kezelését. "Előlépnak" azok is, akik már hosszabb idő óta G-35-ös traktorral dolgoznak: 6k kapják meg a zatorokat. Azokat a termelőszövetkezeti tagokat, akik az elmúlt években már rövidebb, vagy hosszabb ideig dolgoztak gépállomáson, most vissza hívják és a G-35-ös gépeket bízzák gondjaikra.

Ezzel az általános "előléptetéssel" a Győr megyei gépállomásokon sikerül megoldani, hogy minden gépre megfelelő szakember kerüljön. /MTI/

- o -

Négyszázezer jószáknak építenek férőhelyet Szolnok megye termelőszövetkezetein

1959 június 6

Szolnok megyében, az ország legnagyobb termelőszövetkezeti körzetében nagyszabású gazdasági építkezések kezdődtek. A termelőszövetkezetek több mint 200.000 szarvasmarha, 10, juh és sertés, valamint 200.000 szárnyas jószág részére építenek férőhelyet. Ebben az évben állami támogatással kétszáz modern gazdasági épületet, köztük magtárpadlások téglaistállókat, növendékistállókat, ólakat és hodályokat hoznak tető alá. Széleskörű a saját erőből történő építkezés is. Helyi építőanyagok felhasználásával öszre 44 szarvasmarha-istállóval, 30 ló-istállóval, 50 juhodállal, fiúzókkal, süldőszállásokkal, baromfiókkal és többszáz egyéb gazdasági épülettel gyarapodik a szövetkezeti vagyon. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18 kiadás 1959 június 6 12 óra 15 perc

Veszprém megye új termelőszövetkezetében is együtt van már a közös állatállomány

1959 június 6

Veszprém megye termelőszövetkezetében az állami építővállalatokon kívül 105 helyi építőbrigád dolgozik; s a tavasz óta számos gazdasági épületet hoztak tető alá. A gyors, lelkes munkáért, a helyi építőanyagok szel skörű felhasználása lehetővé tette, hogy a zöldtakarmány betakarításával egyidőben az új termelőszövetkezetek csaknem mindenütt frissen épített, vagy átalakított istállóban helyezhessék el a jószágokat. A megye 218 termelőszövetkezetébe 36.500 szarvasmarhát, 10.000 lovat, 5000 sertést és több mint 15.000 juhot vittek a belépők. /MTI/

- o -

Az országban először kétmenetes módszerrel is aratnak Szolnok megyében

1959 június 6

Az aratás eddig hazánkban nem alkalmazott módszerét tanulmányozták Kisujszálláson, Hajdú, Békés és Szolnok megye gépállomásainak szakemberei. A Földművelésügyi Minisztérium és a Mezőgazdasági Gépkereskedelmi Intézet munkatársai bemutatták a kétmenetes gabona-aratást. A Szovjetunióban már korábban alkalmazott és jól bevált eljárás szerint a gabonát aratógép vágja le, majd néhány nap múlva rendfelszedő rakja kombájrra. Az így csépeelt gabona jobban szárad, nagyobb lesz a sikér és szárazanyag tartalma. Speciális szovjet gépek segítségével hazánkban először Kisujszállás, Mezőtúr, Karcag, Kunszentmárton körzetében már az új eljárás szerint takarítják be a gabonát. /MTI/

- o -

Hatszáz új traktoros Győr megyében

1959 június 6

Győr termelőszövetkezeti megyébe ebben az évben 355 belorusz diesel-traktor érkezik harminc szovjet lánctalpassal együtt, s augusztus 31-ig hetven magyar lánctalpas traktort is várnak. Az új gépek munkába állításához hatszáz traktorosra van szükség.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19 kiadás 1959 június 6 13 óra 05 perc

Hatszáz... folytatása/

A kellő számú szakemberről ötletes módon gondoskodtak. Azok közül a traktorosok közül, akik már a zatorokon megfelelő tapasztalatra tettek szert, 380-at a sárvári, a belassagyarmati és a hevesi traktoros iskolára küldtek, hogy itt két hét alatt elsajátítsák a diesel-traktorok kezelését. "Előléptnek" azok is, akik már hosszabb idő óta G-55-ös traktorral dolgoznak: 6k kapják meg a zatorokat. Azokat a termelőszövetkezeti tagokat, akik az elmúlt években már rövidebb, vagy hosszabb ideig dolgoztak gépállomáson, most vissza hívják és a G-55-ös gépeket bízzák gondjaikra.

Ezzel az általános "előléptetéssel" a Győr megyei gépállomásokon sikerül megoldani, hogy minden gépre megfelelő szakember kerüljön. /MTI/

- o -

Négyszázezer jószágnak építenek férőhelyet Szolnok megye termelőszövetkezetel

1959 június 6

Szolnok megyében, az ország legnagyobb termelőszövetkezeti körzetében nagyszabású gazdasági építkezések kezdődtek. A termelőszövetkezetek több mint 200.000 szarvasmarha, ló, juh és sertés, valamint 200.000 szárnyas jószág részére építenek férőhelyet. Ebben az évben állami támogatással kétszáz modern gazdasági épületet, köztük magtárépítéssel történő istállókat, növendékistállókat, ólakat és hodályokat hoznak tető alá. Széleskörű a saját erőből történő építkezés is. Helyi építőanyagok felhasználásával öszre 44 szarvasmarha-istállóval, 30 ló-istállóval, 30 juhodállal, fióktókkal, süldőszállásokkal, baromfiókkal és többszáz egyéb gazdasági épülettel gyarapodik a szövetkezeti vagyon. /MTI/

- o -

B 20 kiadás 1959 június 6 12 óra 0 perc

Somogy megye is megkezdte az ujburonya szállítását

1959 június 6

A Nagyvásártelpre szombaton reggel negyven vagon és 16 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 12 vagon vegyesáru, 17 vagon ujburonya, 3 vagon cukorborsó, 1 vagon karfiol és 7 vagon tojás.

Somogy megyéből is megjött az első ujburonya-szállítmány. A válogatott ujburonya ára kilónként 30, a parázs-buronyáé 10 fillérről csökkent. Mérsékeltek az árát a főzötöknek, az ujhagymának, a jánosnapis és a sörreteknek, valamint az új sárgarépának is. A cukor- és a vadborsó ára nem változott. Szentesről 1 vagon korai karfiol érkezett. A gyümölcs piacra a csereasznya ára nem változott, az osztályozott földieperet 1 forinttal olcsóbban adták, mint pénteken.

A Csepel-szigeti boltár kertekből megjött a macról vetett csipkés cukorsaláta, ára a csere-nokokban és a piacokon 50-70 fillér. /MTI/

- o -

Június 15-én életbe lép a rendelet a tehergépkocsik és a lovasgépkocsik forgalmának korlátozásáról

27

1959 június 6

A Budapesti Rendőrfőkapitányság közlekedésrendészeti osztályán szombaton tájékoztatót adtak a június 15-én életbe lépő közlekedési változásokról. Elmondották, hogy ezt az intézkedést Budapest világvárosi rangja, s a napról-napra növekvő járműforgalom tette szükségessé. A főutvonalakon a lassabb közlekedési eszközök gátolták és lassították a forgalmat. A rendeletről azt várják, hogy tehermentesítik a főváros legforgalmasabb utvonalait. A közlekedési korlátozások meghozatala előtt tanácskoztak az illetékesekkel, a Közlekedés- és Postaügyi Minisztériummal és más érdekelt minisztériumokkal, valamint a fővárosi tanáccsal és megteremtették a szükséges feltételeket: például a Belvárosból kitiltott lovasgépkocsik helyett gépjárművek állnak rendelkezésre.

/Folyt. köv./ 11-37

B 21 kiadás 1959 június 6 13 óra 40 perc

/Június 15-én. l. folytatása/

27

Az új főkapitányi rendelkezés kimondja:

- A főváros közlekedése biztonságának növelése, a lakosság testi épségének fokozott megóvása, a baleseti veszély csökkentése érdekében:

- 1959 június hó 15-től kezdődően a Nagykoruton/a Margit-híd pesti hídfőjétől a Boráros térig/továbbá a Kossuth Lajos utcán, a Rákóczi úton /a Felszabadulás tértől a Baross térig/ reggel hat órától 21 óráig a tehergépkocsik átmenőforgalmát megtiltom. Tehergépkocsival az említett utvonalakra csak félútvár esetén a legközelebbi szabad ráhajtani. /Igy például a Verseny Áruház megközelíthető a Nagyócska utcán./

- 1959. június 15-től Budapesten napszak-  
ra való tekintet nélkül tilos állati erővel vont járművek, kézikocsik, valamint teherhordó triciklik közlekedése a Duna, a Szent István körut, a Lenin körut, a József körut és a Ferenc körut által határolt területen, beleértve az említett körutakat és a Boráros teret is. /Ugyanakkor ez a rendelkezés nem korlátozza a kerékpárok forgalmát./

- 1960. január elsejétől a közlekedési korlátozásokat kiterjesztem Pesten a Duna, a Róbert Károly körut, a Hungária körut, a Könyves Kálmán körut, a Máriássy utca és onnan a Soroksári ut, a Petőfi hid pesti hídfője által határolt területekre, beleértve az említett körutakat és utcákat. Budán a Duna, a Petőfi hid budai hídfő, a Karinthy Frigyes ut, a Villányi ut, az Alkotás utca, a Krisztina körut, a Vérmező ut, a Mártírok útja, a Frankel Leó ut, a Lejos utca, a Korvin Ottó utca, és az Árpád hid által határolt területekre, beleértve a felsorolt körutakat és utcákat is. /Ezeken a helyeken állati erővel vont járművek, kézikocsik, valamint teherhordó triciklik forgalmát tiltják majd meg./

Amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, szabálysértést követ el, és 500 forintig terjedő pénzbírsággal büntetendő, aki a fenti rendelkezéseket megszegi, vagy kijátssza.

A közlekedésrendészeti osztályon elmondották, hogy a Petőfi hídról jövő járművek a Tompa utcán, a Margit hídról jövő járművek a Néphadsereg útján térhetnek le a Körutról. A Margit hídra a Fürst Sándor utcáról és a Pozsonyi utról hajthatnak be a járművek. /MTI/

- o -

13-30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1959. június 6. 13 óra 45 perc

Jubileumi tankönyvkiállítás

1959. június 6.

28.

A tankönyvkiadás állemosításának, valamint a Tankönyvkiadó Vállalat tennállásának tizedik évfordulója alkalmából szombaton délelőtt Budapesten, a Liszt Ferenc tér 1. szám alatti könyv Klubban jubileumi tankönyvkiállítás nyílt. A megjelenteket Vagyölgyi Tibor, a Tankönyvkiadó Vállalat igazgatója üdvözölte, majd dr. Köpeczi Béla, a kiadói főigazgatóság vezetője mondott megnyitó beszédet. Hangzottatta, hogy tankönyvkiadásunk a felszabadulás óta igen sokat fejlődött. 1958. végéig mintegy 8.000 különféle tankönyv jelent meg nyomtatásban, csaknem 85 millió példányban. Az elmúlt tíz esztendő alatt a tankönyvkiadás nem csak mennyiségileg, hanem minőségileg és tartalmilag is sokat fejlődött.  $\emptyset$  főigazgatója

Az ünnepélyes megnyitó után az egybegyűltek megtekintették a kiállítást, amely június 10-ig tart. Az érdeklődők naponta délelőtt 10 órától délután 6 óráig kereshetik fel. /MTI/

Tíz százalékkal növekszik az ez évre tervezett magyar-bolgár árucseréiforgalom

1959. június 6.

29.

A budapesti Iperi Vásár alkalmából hazánkba érkezett bolgár külkereskedelmi küldöttség megbeszéléseket folytatott a magyar külkereskedelmi képviselőivel az ország-ik közötti árucseréiforgalom növeléséről. A szívélyes baráti légkörben tartott tárgyalások eredményeként jegyzőkönyvet írtak alá, amely lehetővé teszi az ez évre tervezett magyar-bolgár árucseréiforgalom tíz százalékos bővítését. /MTI/

Elutazott Magyarországról Tupoljev akadémikus

1959. június 6.

30.

A.N. Tupoljev akadémikus az első külföldi próbatúráján levő TU-114-es repülőgéppel szombaton délelőtt elutazott Budapestről. /MTI/

13:30

MTI BELFÖLDI HIREK

B.23 kiadás 1959 június 6. 14 óra 45 perc

Időjárásjelentés

1959 június 6

A Meteorológiai Intézet jelenti június 5-án, szombaton délelőtt 12 órakor:

Meleg idő, délutáni záporok

A keleteurópai anticiklon áramlási rendszerben melegabb léghullámok érkeznek Közép- és Nyugat-Európa fölé. Meleg, légtömegek vannak uralmon Németország felett is, és lassan terjeszkednek északra és felé. Mögöttük az óceánról hűvösebb levegőfajta érkezett, s elborította csaknem egész Franciaországot. A két légtömeg határára, a Rajna mentén kisebb esők keletkeztek.

Hazánkban pénteken derült idő volt, keleten változó volt a felhőzet. Debrecenben és Nyírlugoson kisebb záporosó képződött. A hőmérséklet 21-24 fokra emelkedett, ma hajnalra a nyugati megyékben 6-9, máshol általában 10-13 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 18,0 fok volt, a sokévi átlagnál 1,7 fokkal alacsonyabb. Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, alig változik.

Várható időjárás vasárnapra: nappali felhőképződés, több helyen délutáni záporosó, zivatar. Hőmérséklet szél, a meleg idő tovább tart. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-14, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 24-27 fok között.

Távolabbi kilátások: meleg idő zivatarokkal.

A Duna víziállása: 285 centiméter. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1959. június 6. 13 óra 45 perc

Jubileumi tankönyvkiállítás

1959. június 6.

28.

A tankönyvkiadás átalakításának, valamint a Tankönyvkiadó Vállalat kiállításának tizedik évfordulója alkalmából szombaton délelőtt Budapesten, a Liszt Ferenc tér 1. szám alatti Könyv Klubban jubileumi tankönyvkiállítás nyílt. A megjelenteket Vágvölgyi Tibor, a Tankönyvkiadó Vállalat igazgatója üdvözölte, majd dr. Köpeczi Béla, a kiadói főigazgatóság vezetője mondott megnyitó beszédet. Hangzottatta, hogy tankönyvkiadásunk a felszabadulás óta igen sokat fejlődött. 1958. végéig mintegy 8.000 különféle tankönyv jelent meg nyomtatásban, csaknem 85 millió példányban. Az elmúlt tíz esztendő alatt a tankönyvkiadás nem csak mennyiségileg, hanem minőségileg és tartalmilag is sokat fejlődött.  $\emptyset$  főigazgatója

Az ünnepélyes megnyitó után az egybegyűltek megtekintették a kiállítást, amely június 10-ig tart. Az érdeklődők naponta délelőtt 10 órától délután 6 óráig kereshetik fel. /MTI/

Tíz százalékkal növekszik az ez évre tervezett magyar-bolgár árucseréiforgalom

1959. június 6.

29.

A budapesti Ipari Vásár alkalmából hazánkba érkezett bolgár külkereskedelmi küldöttség megbeszéléseket folytatott a magyar külkereskedelmi képviselőivel az ország-ik közötti árucseréiforgalom növeléséről. A szívélyes baráti légkörben tartott tárgyalások eredményeként jegyzőkönyvet írtak alá, amely lehetővé teszi az ez évre tervezett magyar-bolgár árucseréiforgalom tíz százalékos bővítését. /MTI/

Elutazott Magyarországról Tupoljev akadémikus

1959. június 6.

30.

A.N. Tupoljev akadémikus az első külföldi próbateljén levő TU-114-es repülőgéppel szombaton délelőtt elutazott Budapestről. /MTI/

13:30

MTI BELFÖLDI HIREK

B.23 kiadás 1959 június 6. 14 óra 45 perc

Időjárásjelentés

1959 június 6

A Meteorológiai Intézet jelenti június 5-án, szombaton délután 12 órakor:

Meleg idő, délutáni záporok

A keleteurópai anticiklon áramlási rendszerben melegebb léghullámok érkeznek Közép-urópa fölé. Meleg légtömegek vannak uralmon Németország felett is, és lassan terjeszkednek északra is felé. Előöttük az óceánról hűvösebb levegőfrontja érkezett, s elborította csaknem egész Franciaországot. A két légtömeg határára, a Rajna mentén kisebb esők keletkeztek.

Hazánkban pénteken derült idő volt, keleten változó volt a felhőzet. Debrecenben és Nyírlugoson kisebb záporosó képződött. A hőmérséklet 21-24 fokig emelkedett, ma hajnalra a nyugati megyékben 6-9, máshol általában 10-13 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 18,0 fok volt, a sokévi átlagnál 1,7 fokkal alacsonyabb. Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, alig változik.

Várható időjárás vasárnapig: nappali felhőképződés, több helyen délutáni záporosó, zivatar. Hőmérséklet szél, a meleg idő tovább tart. Várható leghűvösebb éjszakai hőmérséklet 11-14; legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 24-27 fok között.

Távolabbi kilátások: meleg idő zivatarokkal.

A Duna mai vizállása: 285 centiméter. /MTI/

- o -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás 1959. június 6. 14 óra 50 perc

Hruscsov elvtárs távirata a határról

1959. június 6.

31.

N.Sz. Hruscsov, a Szovjetunio Kommunista Pártja Központi Bizottságának első titkára, a Szovjetunio Minisztertanácsának elnöke és R.J. Malinovszkij, a Szovjetunio marsallja, honvédelmi miniszter a következő táviratot küldte a határról, a TU 104-es fedélzetéről:

Kádár János  
Münich Ferenc  
Dobi István elvtársaknak

A testvéri Magyarország területét elnagyve, hála köszönetet mondunk Önöknek, kedves barátaink az irántunk tanúsított vendégszeretetért és a szívből jövő fogadtatásért.

Drága Barátaink, addig is, míg újból találkoznak, tiszta szívből új, még nagyobb sikereket kívánunk Önöknek és a magyar Népköztársaság népének a szocialista társadalom építésében.

Nyikita Hruscsov  
Kogyion Malinovszkij marsall  
/MTI/

Eltanították Mórincz Zsigmond özvegyét

1959. június 6.

35.

Szombaton délelőtt a Parkosréti temetőben nagy részvét mellett tanították el Simonyi Mária színművésznőt, Mórincz Zsigmond özvegyét. Simonyi Mária művész és író-társadalom számos képviselője kísérte utolsó útjára. A sírja Mórincz Virág, a család és a hozzátartozók koszorúj mellett elhelyezték a művelődésügyi minisztérium és a Nemzeti Színház koszorúit is. Az Irodalmi Tanács nevében Fodor József Kossuth-díjas költő koszorúzte meg Mórincz Zsigmond özvegyének sírját. /MTI/

14-32

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás 1959. június 6. 14 óra 50 perc

Javult a Komárom megyei bányavidékek orvosi és gyógyszer-  
ellátása - egészségügyi és munkásvédelmi tanácskozás Tata-  
bányán

1959. június 6.

Tatabányán pénteken és szombaton, a Szakszervezetek Komárom megyei Tanácsának rendezésében, a megye ipari és mezőgazdasági üzemének igazgatói, munkásvédelmi felelősei és orvosi tanácskoztek az üzemek egészségügyi ellátásáról és munkásvédelmi helyzetéről. A legtöbb előadás és hozzászólás a dorogi, a tatabányai és az oroszlanói szénmedencék helyzetével foglalkozott. Megállapították, hogy ezeken a bányavidékeken az utóbbi időben sokat javult az orvosi és gyógyszer-ellátás, valamint a munkahelyek biztonsága. A bányászok egészségügyi ellátásában újabb eredményeket várnak attól, hogy bányai körzeti orvosi állásokat szerveztek és egy-egy aknaüzemet, valamint a hozzátartozó bányatelepet ugyanaz az orvos látja el. Sok szó esett a balesetszökkentés kérdéséről is. A megbeszélésen megállapították, hogy a Dorogi szénbányászati Trösztnél az idén ezen a téren olyan jó eredményeket értek el, amilyenre még nem volt példa Dorogon. A 100.000 termelő műszakra jutó baleseti gyakoriság mindössze 29,1, a gyhármaddal kevesebb a tavalyi jó eredményénél is. Kiderült az is, hogy mindhárom bányatrösztnél a szállítónál fordul elő a legtöbb baleset. Ezért legfontosabb feladatnak jelölték meg a csilliforgatás és csillamozgatás, valamint a kapcsolás szabálytalanságainak megszüntetését.

A tanácskozáson részletesen megvitatták a vas- és vegyipari, valamint az építőanyagipari üzemek munkásvédelmi helyzetét is. A hozzászólásokból kitűnt, hogy különösen a vegyipari üzemekben javultak a munkakörülmények. Ennek az a magyarázata, hogy jelentős összegeket fordítottak munkásvédelmi berendezésekre, rendszeresen vizsgálják a munkahelyeket és a hiányosságokat azonnal megszüntetik. Az építőanyagipari üzemekben - elsősorban a téglagyárakban - még sok a tennivaló. Helytelen, hogy másodrendű feladatnak tekintik a munkásvédelmet és ezért növekedett a balesetek száma. Szükségeseznek tartják ezeken a helyeken a helyzet gyors javítását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1959. június 6. 14 óra 35 perc

A hónap végén átadják üzemelésre a Tiszapalkonyai Hőerőmű utolsó kazánját

1959. június 6.

33.

A Tiszapalkonyai Hőerőműnek 8 orrú kazánja lesz. A harminc méter magas és óránként 125 tonna gőzt termelő szénportüzelésű kazánokat Csehszlovákiában gyártották és szerelésüket 1956 elején kezdték meg. A két baráti nép dolgozói ezóta egymást segítve, hét kazán építését fejezték be és közülük hatot már átalakítottak földgáz tüzelésre. Az erőmű utolsó kazánján is befejezéshez közeledik a munka. A csehszlovák és a magyar szerelők jelenleg a harminc kilométer hosszú csővezetékben lerakodott szennyvezetőt távolítják el kifőzéssel. A vegyszeres oldat egyúttal a csővek belső felületét vékony védőréteggel vonja be. A kifőzés több napot vesz igénybe, és a kazánt előreláthatóan a hónap végén adják át üzemeltetésre. /MTI/

Offset üzemrészszel bővült a Szegedi Nyomda

1959. június 6.

34.

A Szegedi Nyomdát offset üzemrészszel bővítették. Az új üzem - a korábban felszerelt kliséüzemmel együtt - az eddiginél lényegesen több és szebb kivitelű, árnyaltabb, sokszínyomású, illusztrált plakát, színes címke és könyvillusztráció készítését teszi lehetővé. Először a Szegedi Szabadtéri Játékokat, majd a Szegedi Ipari Vásárt népszerűsítő, négy színnyomású plakátok készítését kezdték meg. Utána a szelámigyárnak nyomtatnak félmillió színes címkét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27 kiadás 1959 június 6 16 óra 05 perc

Pécsett befejeződött az energiazgazdálkodási tanácskozás

1959 június 6

Az Energiagazdálkodási Tudományos Egyesület rendezésében Pécsett megtartott kétnapos energiazgazdálkodási tanácskozás szombaton befejeződött. Csenterics Sándor nehézipari miniszterhelyettesnek az első napon elhangzott beszámolója után került sor a szakelőadásokra és ezekkel kapcsolatos vitákra. Különösen nagy érdeklődés kísérte dr. Lévai András, Kossuth-díjas egyetemi tanárnak "1960-tól 1970-ig építendő erőműveink és távlati energiazgazdálkodásunk" című előadását. Több előadás hangzott el az épülő pécsi erőmű ismertetéséről is. A tanácskozást Varga István, az Energiagazdálkodási Tudományos Egyesület főtitkára zárta be, majd a kétnapos vándorgyűlés résztvevői megtekintették a pécsi hőerőmű építkezéseit. /MTI/

- o -

Földművesszövetkezeti nőküldöttség utazott a Lengyel Szövetkezeti Nőszövetség kongresszusára

1959. június 6.

Szombaton délután földművesszövetkezeti nőküldöttség utazott Lengyelországba. A küldöttség Lapusnyik Andrásnének, a földművesszövetkezeti nőbizottságok titkársága vezetőjével az élen részt vesz a Lengyel Szövetkezeti Nőszövetség varsói kongresszusán. /MTI/

- o -

Dobi István adta át az Elnöki Tanács kitüntetésait a VIII. Pedagógus Nap alkalmából

1959 június 6

Szombaton a Parlament kupolteremében ünnepélyesen átadták a VIII. Pedagógus Nap alkalmából adományozott kormánykitüntéseket. Az ünnepségen megjelent Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke; Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára és Kállai Gyula, a Központi Bizottság titkára, a Politikai Bizottság tagjai, Banke Valéria, művelődésügyi miniszter, Kisházi Ödön, munkügyi miniszter, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára.

/folyt. köv./

B 28 kiadás 1959 június 5 16 óra 15 perc

/Dobi István írta át... I folytatás  
39

A kitüntetett pedagógusokat Dobi István  
üdvözlte.

- Ma egész népünk - állami és társadalmi szervek, városok és falvak lakossága egyaránt - a pedagógusokat ünnepli - mondotta. A pedagógusok munkájára emlékezni hálával, megbecsüléssel mindazok, akik szívükön viselik népünk kulturájának további emelkedését, a felnövő nemzedékek boldog, szocialista életének megasztos ügyét. Nálunk ma megbecsült, köztiszteltben álló ember a pedagógus. Rájuk bízunk és bizzuk a szocialista jövőt: a fiatal nemzedék nevelését, oktatását. Nevelési társadalmunk odaadó, jó munkával vállalkozó, megbecsültsre, Szines, sokrétű tevékenységet fejt ki városban, falun, tanyán, iskolában és iskolán kívül. A pedagógusok az elmúlt év őszén résztvettek a választások munkájában és ott voltak a Dunántulon és az ország egyéb részein is, amikor hatalmas táblákká olvastak össze a keskeny parcellák. Biztató, lelkesítő szóval ott voltak és ott vannak ma is, amikor a tudás eszközével kell segíteni, támogatni az új szövethozatokat, szövethozati közzéteket.

- Önök, akik itt jelen vannak, kiemelkedtek a legjobbak közül is. Az Önök személyében az egész nevelőtársadalmat köszöntjük. Ezután is kérjük, szolgálják áldozatos munkával az iskolai, erkölcsi és politikai nevelés színvonalának, hozánk és népünk kulturális felemelkedésének ügyét, - fejezte be nagy tapsmal fogadott beszédét, majd átnyújtotta az Elnöki Tanács kitüntetésait.

Ezután Benke Valéria, művelődésügyi miniszter átadta a kiváló tanár, kiváló tanító és kiváló óvónő kitüntetésüket.

A kitüntetettek nevében dr. Fekete József a X. kerületi I. László gimnázium igazgatója mondott köszönetet.

Az ünnepség után az Elnöki Tanács és a forradalmi munkás-paraszt kormány fogadást adott a kitüntetett pedagógusok tiszteletére. /MTI/

- 0 -

B 29. kiadás 1959. június 6. 16 óra 15 perc

Kitüntetések a Pedagógus Nap alkalmából

43.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa

a VIII. Pedagógus Nap alkalmából, kiemelkedő pedagógiai munkájuk és a népművelés terén kifejtett eredményes tevékenységük elismerésül

a "SZOCIALISTA MUNKAÉRT" ÉRDEMEREM kitüntetést adományozta:

Bizó Gyulának, a Művelődésügyi Minisztérium Felsőoktatási Főosztály Tanítóképzős Osztálya vezetőjének,

Bernics Ferencnek, a Baranya megyei Tanács VB. Művelődésügyi osztály iskolai csoportja vezetőjének,

Gál József<sup>nek</sup>, a tiszavasvári általános iskola igazgatójának,

Károly Istvánnak, a miskolci XXXII. számú általános iskola igazgatójának,

Kiss Sándornak, a szegedi Londoni köruti nevelőotthon igazgatójának,

Kluka Istvánnak, a jászberényi Lehel-vezér téri általános iskola igazgatójának,

Óldal Anna budapesti nyugdíjas tanítónak;

a MUNKA ÉRDEMEREM kitüntetést:

Bárdos Józsefnek, az ózdi Petőfi Sándor általános iskola igazgatójának,

Simon Sándornak, a turkevei általános iskola igazgatójának,

Vajthó László nyugdíjas középiskolai tanárnak;

165 /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1959. június 6. 10 óra perc

/Kitüntetések...1.folyt./  
40.

A Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány

a "KIVALÓ TANAR" kitüntető címet adományozta:

Antóni Sándornak, a makói 601. számú Ipari Tanuló Intézet tanárának,

Balogh Sándornak, a gencsapáti általános iskola igazgatójának,

Báthory Juliának, a budapesti Képző- és Iparművészeti Gimnázium tanárának,

Benkó Barnabásnak, a budapesti "Berzsenyi Dániel" Gimnázium tanárának,

Beszik

Lajosnak, a dunaszekcsői általános iskola igazgatójának,

Csengő Jenőnek, az acsai általános iskola tanárának,

Dr. Csernik Józsefnek, az egri "Alpári Gyula" Közgazdasági Technikum igazgatójának,

Csongvay Józsefnek, a debreceni "Szabó Álmán utcai általános iskola igazgatójának, kerületi vezető igazgatónak,

Darvassy Istvánnak, a budapesti "Bánki Donát" Gépipari Technikum tanárának,

Dr. Fekete Józsefnek, a Budapest X. kerületi I. László Gimnázium igazgatójának,

Gazdag Irénnek, a Budapest XXI. kerületi Kolozsvári utcai általános iskola tanárának,

Hajnóczy Vilmosnének, a békési általános iskola tanárának,

Hodászy Miklósnak, a gyöngyösi Mezőgazdasági Technikum igazgatójának,

Inkei Istvánnak, a nagykőrösi "Toldi Miklós" Élelmiszeripari Technikum tanárának,

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1959. június 6.

16 óra 10 perc

/Kitüntetések...2.folyt./  
40.

Kállay Istvánnének, az orosházi általános gimnázium tanárának,

Dr. Keszler Lőrincnek, a budapesti "Bartók Béla" zeneművészeti szakiskola tanárának,

Kiss Jenőnek, a budapesti Vasutépítési és Pályafenntartási Technikum tanárának,

Köves Károlynak, a "Eötvös Lóránd" Tudományegyetem "Apáczai Csere János" gyakorló gimnázium tanárának,

Lengyel Bélának, az ózdi Közgazdasági Technikum igazgatójának,

Mayer Irénnek, a miskolci XXX. számú általános iskola tanárának,

Mendei Mihálynak, a makói Malinovszki utcai általános iskola igazgatójának,

Pencz Ilonának, a székesfehérvári "Vasvári Pál" Tanítóképző tanárának,

Petrovich Gusztávnak, a budapesti XIV. kerületi Hunyadi János általános iskola igazgatóhelyettesének,

Pusztai Ferencnek, a káptalanfai általános iskola igazgatójának,

Szabó Ernőnek, a tatai Bányaiipari Technikum igazgatójának,

Szabó Jánosnak, a győri általános gimnázium igazgatójának,

Szemerédi Istvánnak, az apostagi általános iskola tanárának,

Tátrai Sándornak, a budapesti Postai Technikumok Diákotthona igazgatójának,

Turcsányi Istvánnak, a kunszentmártoni általános gimnázium tanárának,

Ujváry Ottónak, az egri "Szilágyi Erzsébet" leánygimnázium igazgatójának,

Dr. Zajk Istvánnak, a budapesti Növényorvosi Technikum igazgatójának,

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1959. június 6. 16 óra 50 perc

/Kitüntetések...3. folyt./

40.

a "KIVALÓ TANÍTÓ" kitüntető címet:

Bóta Albertnének, a bánhorváti általános iskola tanítójának,

Buti Sándornak, a vásárosujfalui általános iskola vezető tanítójának,

Csizék Lajosnak, az egyekóhattelekházai általános iskola igazgatójának,

Id. Gerse Józsefnek, a szekszárdi általános iskola igazgatóhelyettesének,

Havasy Lászlónak, az órhalmi általános iskola tanítójának,

Dr. Jakab Dénesnének, a budapesti IV. kerületi Erzsébet utcai általános iskola tanítójának,

Jakab Jánosnak, a nagygéci általános iskola igazgatójának,

Kosztolányi Istvánnak, a pécsi Mátyás király uti általános iskola igazgatóhelyettesének,

Márai Rózsának, a szegedi Tanítóképző gyakorló iskola tanítójának,

Sipos Károlynének, az ágasegyházi általános iskola tanítójának,

Schiró Ödönnek, a budapesti Fővárosi Pedagógiai szeminárium gyakorló általános iskolájának igazgatójának,

Szilágyi Erzsébetnek, a nagyecsed-i általános iskola tanítójának,

Szollár Erzsébetnek, a nagykanizsai leánynevelőotthon igazgatójának,

Tantó Jánosnak, a jászkiséri általános iskola tanítójának,

Tornyos Miklósnak, a zalaegerszegi általános iskola igazgatójának,

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1959. június 6. 16 óra 55 perc

/Kitüntetések...4. folyt./

40.

Tóth Kálmánnak, az almásfüzitő-felsői általános iskola tanítójának,

Vesztergál Lajosnak, a bábonymegyeri általános iskola igazgatójának,

Virágh Jenőnének, a nagykőrösi általános iskola tanítójának;

a "KIVALÓ ÓVÓNŐ" kitüntető címet;

Héjj Rózsának, a székesfehérvári belvárosi óvoda vezető óvónőjének,

Sisak Marcelné, a nagylaki óvoda vezető óvónőjének és

Venczel Rózsának, a Budapest XII. kerületi Városmajor utca 59 szám alatti óvoda vezető óvónőjének. /MTI/

--- --

Hétfőn éjszaka szünetel a villamosközlekedés a Rákóczi uton

..

A Fővárosi Villamosvasut közli, hogy június 8-án 23 órától, június 9-én 4 óra 20 percig a Rákóczi uti vágányok építése miatt a 44-es, 67-es, és 68-as jelzésű villamosok a Baross térig közlekednek. A Baross tér és Március 15. tér között a forgalmat autóbusszal bonyolítják le. /MTI/

16-40

--- --

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1959 június 6. 10 óra 55 perc

A magyar szakemberek a szomszédos országok tudósaival együtt vizsgálják meg az eddig még megoldatlan építéstörténeti és műemlékvédelmi kérdéseket

i Hbj/Sze/Gg Vg 1959 június 6.  
43

A Magyar Tudományos Akadémia műszaki tudományok osztálya június 9-12 között építéstörténeti és műemlékvédelmi konferenciát rendez. A tanácskozás a magyar építéstörténeti kutatások fontos állomásának ígérkezik. Régebben a vizsgálódások megrekedtek az országhatárnál, márpedig csak idéhaza kutatva nem lehetett kideríteni az összefüggéseket. Nem tudták megállapítani például: különböző stílusok hogyan jutottak el hozzánk, s miért, hogyan gazdagodtak magyar sajátossággal. Miként terjedtek tovább Magyarországon keresztül a környező országokban. Csak az országhatáron túl is folytatott vizsgálódások adnak választ arra, mennyire hatott például Lengyelországban a magyar renaissance. A szélesebbkörű kutatások érdekében a Magyar Tudományos Akadémia műszaki tudományok osztályának építéstörténeti és építészetelméleti, továbbá településtudományi főbizottsága 1957-ben felvette a kapcsolatot a környező országok akadémiaival. Folyamatosan alakult ki a tudományos együttműködés, s így például Bratislava /Prága/, Milko Bicesef /Bulgária/ tanulmányában választ adott olyan építéstörténeti kérdésekre, amelyek a magyar szakembereket is rendkívül foglalkoztatták.

A mostani konferenciának is az az egyik legfontosabb célja, hogy megvizsgálja most már szélesebb körben az egyes stílusok kialakulását. Előadás hangzik majd el a magyarországi klasszicizmus kialakulásának európai előzményeiről, a renaissance építészetünk sajátos fejlődéséről, s a románkori körtemplomok építéséről.

Ezen túlmenően pedig megvizsgálják egy-egy műemlékben gazdag városnegyed védelmének lehetőségeit és irányelveit. Az ankétára a szomszédos országokból is érkeznek tudósok, s így még nagyobb lehetőség kínálkozik a kapcsolatok jobb kiépítésére, a még megoldatlan építéstörténeti problémák alapos vizsgálatára. /MTI/

- o -

16-40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1959. június 6. 7 óra - perc

Átadták az Albán Népköztársaságnak Szkander bég Budapesten bronzöntött lovasszobrát

1959. június 6.

41.

A Képzőművészeti Kivitelező és Iparvállalatnál szombaton albán-magyar vegyesbizottság vette át Szkander bég monumentális lovasszobrát, amelyet az Albán Népköztársaság megrendelésére Budapesten öntöttek bronzba. Az ünnepélyes átadáson résztvettek: Aradi Nóra, a Művelődésügyi Minisztérium képzőművészeti főosztályának vezetője, Mikus Sándor, a Képző- és Iparművészek Szövetségének elnöke, Makrisz Agamemnon, Tarr István és Antal Károly szobrászművészek. Ott volt Petrit Dishnica, az Albán Népköztársaság budapesti nagykövetségének első titkára, Meto Bijo kereskedelmi tanácsos és Janeq Paco, a szobor alkotója.

Szkander bég lovasszobrát Albániában mintázták, majd a gipszmodellt 81 darabban szállították Magyarországra, ahol mintegy négyhónapos munkával bronzba öntötték. A szobor mintegy hat méter magas és több mint 50 mázsa súlyú. A vegyesbizottság tagjai elismeréssel nyilatkoztak mind az alkotó művész, mind pedig a magyar bronzöntők munkájáról.

Aradi Nóra az albán-magyar vegyesbizottság elnöke a Művelődésügyi Minisztérium képviselőjeként átadta az Albán Népköztársaságnak Szkander bég lovasszobrát.

- Népünk örömmel hall hirtet az albán művészek sikereiről - mondotta - s most bejelentetem, hogy művészetkedvelőink hamarosan közlőlről is megismerkedhetnek a legsikerültebb alkotásokkal. Az idén bemutatják nálunk a szocialista országok moszkvai kiállításán résztvevő albán gyűjteményt. A jövőben pedig szorosabba fűzzük az albán-magyar művészek kapcsolatát.

Patrit Dishnica, az albán nagykövetség első titkára köszönetet mondott a Képzőművészeti Kivitelező- és Iparvállalat dolgozóinak, akik a két nép barátságához méltó módon, nagy gondal oldották meg feladatukat.

Az albán-magyar vegyesbizottság tagjai befejezésül aláírták a szobor átadásáról szóló hivatalos okmányt.

16-50 /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1959. június 6. 17 óra 35 perc

Átadták az Albán .... folyt.

41.

Janeq Paco, a szobor alkotója nyilatkozott az MTI munkatársának:

- Szkander bég lovasszobra első nagyobbszabású kompozíció; ilyen méretű mű még nem készült az Albán Népköztársaságban. Tíz évig dolgoztam, hogy méltó emléket állítsak népünk nemzeti hőségnek, s az albán-magyar barátság első kimagasló alakjának. Albániában fiatal a képzőművészet, a század elején szabadultunk fel a török iga alól. A szobrászatnak egyáltalán nincsenek hagyományai, festészetünk pedig a legutóbbi időkig az ugynevezett bizánci stílust követte. A lovasszobrot Albánia egykori fővárosa, Kruja mellett, Szkander bég dicsőséges harcainak színtelyén, a hegyoldalon állítják majd fel, - fejezte be nyilatkozatát Janeq Paco. /MTI/

Sztálinvárosban határidő előtt tíz nappal adták át az ideai első tizenhat lakást

1959. június 6.

42.

A sztálinvárosi építők a pártkongresszus tiszteletére tiznapos mozgalmat kezdeményeztek azzal a céllal, hogy valamennyi építkezésen általában tíz nappal megrövidítik a határidőket. A lakásépítők ígéretüket a legtöbb helyen becsülettél teljesítik. Neumann György és Szalai Péter kőművesbrigádjai a technikai lakónegyedben kéthónapos előnyt szereztek néhány lakóház homlokzati vakolásánál. Adamiczki Lőrinc kőművesbrigádja a Kossuth Dejós utcában 16 lakás építését fejezte be tíz nappal a határidő előtt. Ezeket a lakásokat szombaton átadták a tanácsnak. Hétion újabb tizenhat lakás átadására kerül sor. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1959 június 6 17 óra 30 perc

Csepelen automatizálják az esztergáképek gyártását - A szakértő bizottság szombaton elfogadta Katona Jenő gépészmérnök nagyjelentőségű találmányát

44

1959 június 6

Katona Jenő, a Csepel Művek Készülék- és Szerszámgyárának mérnöke nagyjelentőségű találmányt nyújtott be az esztergáképek gyártásának automatizálására. Az esztergáképek jelenleg még világszerte darabonként, ugynevezett egy di gyártással készülnek, s a rendkívül alacsony termelékenység miatt, hazánkban sem tudják kielégíteni az igényeket. Az országban évente körülbelül egymillió esztergákésre van szükség, ebből félmillió készül Csepelen, a másik félmilliót részben külföldről vásároljuk, másrészt igen magas költséggel kisebb vállalatok gyártják.

Katona Jenő találmánya szerint egy maró és egy köszörű célgépsorral, továbbá a készárak szalagszerű sajtolásával teljesen automatizálhatják az esztergáképek gyártását. Ezzel a termelést kétszeresére növelhetik, s valamennyi kész egyformán jöminőségű lesz. A tervek a legapróbb részletekig elkészültek, s a Lúszaki Egyetem, a Szerszám-gépfejlesztő Intézet, továbbá a Kohó- és Gépipari Minisztérium szakértőiből álló bizottság szombati ülésén értékesnek és sürgősen megvalósítandónak fogadta el a találmányt. A bizottsági ülés után Katona Jenő kijelentette, hogy az automatizálás első szakaszához, a készfej marásához szükséges öt egységből álló gépsor gyártását a Készülék- és Szerszámgyár már a jövő héten megkezdí. Utána az élköszőrülésre alkalmas gépeket is ugyanitt állítják elő.

Az automata gépsor üzembehelyezése után a termelékenység növelésével és a külföldi behozatal megszüntetésével évente négymillió forintot takarítanak meg. /MTI/

- o -

Három szovjet városban harminc dívtáncutatót rendeznek a magyar ruhamodelllekből - Husztaru küldöttsége utazott a Szovjetunióba

45

1959 június 6

Junius közepétől kezdve egy hónapon keresztül három szovjet nagyvárosban, Rigaiban, Mijevben, Leningrádban harminc dívtáncutatót ismertetik meg a magyar dívtáncutatókkal.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1959 június 6

17 óra 30 perc

/Három szovjet... folytatása/  
45

Körutjukra szombaton indult el a husztagu küldöttség, közöttük hat női és egy férfi maneken, a divatbemutató püsorát adó dzsessz-zenekar és énekes, valamint műszaki segítséget, például fodrász is utazott a csoporttal.

A szovjet városokban lő szövétt és kötött ruhamodellt mutatnak be a különleges ruhákon kívül, nagy számban olyanokat is, amelyek konfekciógyártásra alkalmasak és a Szovjetunióba is exportáljuk ugyanezeket. A divatbemutatót a MODEX Kúkereskedelmi Vállalat szervezte, de kiegészítik a kollekciót a TANIMPEX Vállalat bundái. Ezenkívül a divatbemutató színhelyén vitrinekben helyezik majd el a bőrdíszműveket, cipőket, az ARTEX Vállalat bízsu- és dísztárgyait, valamint a HUNGAROTEX Vállalat által exportált méterárúkat. /MTI/

- o -

Fiatal építők baráti beszélgetése az építésügyi miniszternél

1959 június 6

46

A KISZ Központi Bizottsága és az építők szakszervezetének bevonásával Trautmann Rózsó, építésügyi miniszter szombaton megbeszélésre hívta össze a termelőszövetkezeti építkezéseken dolgozó ifjúsági brigádfővezetőket. A beszélgetésen jelen volt Brutyó János, az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének főtitkára, Nagy Richárd, a KISZ Központi Bizottságának titkára és Kolonics Lajos, a KISZ Központi Bizottságának tagja.

A baráti beszélgetést Trautmann Rózsó építésügyi miniszter kezdte, s megdicsérte a jól dolgozó brigádokat, amelyek a mezőgazdaság fejlesztése során elsőnek kezdtek hozzá a termelőszövetkezeti építkezésekhez. Elismerően szolt a fiatalok társadalmi és politikai munkájáról is, amellyel a felüli KISZ-szervezeteket segítik. Együttel válaszolt a brigádok feladatait, amelyek alapján munkájukkal egységesíteni, eredményeiket értékelni lehet majd. Ezután a fiatalok mondták el eddigi tapasztalataikat, eredményeiket, azt, hogy növekvő feladataikhoz milyen segítséget várnak. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1959. június 6.

17 óra 3 perc

Folytatta tanácskozását a balatonfüredi orvoskonferencia

1959. június 6.

48.

Szombaton Balatonfüreden mintegy százötven gyermekgyógyász, továbbá közegészségügyi és járványügyi szakember részvételével folytatódott az orvoskonferencia. Gyermekgyógyászati kérdésekről és különféle parazitológiai problémákról négy tájékoztató hangzott el, amelyet számos szakelőadás, majd vita követett. /MTI/

- - -

Száz éves a szentesi Horváth Mihály Gimnázium

1959. június 6.

49.

A szentesi Horváth Mihály Gimnázium szombaton ünnepelte fennállásának 100. évfordulóját. Az intézet egykori diákjai hozzátartozóikkal együtt mindegy ezren vettek részt az ünnepségen. A jubileum alkalmából emlékkiállítás nyílt, s megkoszorúzták az intézet névedőjének szobrát és az egykori tanárok sirjait. /MTI/

- - -

I.P. Garaszimov professzor Pécsen

1959. június 6.

I.P. Garaszimov akadémikus, a szovjet tudományos akadémia földrajzi intézetének igazgatója, a Dunántúli Tudományos Intézet vendégeként Pécsre látogatott. /MTI/

- - -

Véradok ünnepsége Békéscsabán

1959. június 6.

A Magyar Vöröskereszt Békés megyei szervezete és a megyei vérkonzerváló állomás kétnapos egészségügyi tanácskozást rendezett Békéscsabán. Pénteken a városi kórházban tudományos ülést tartottak, szombaton a véradók tiszteletére rendeztek ünnepséget. Az ünnepségen 110 véradó kapott kitüntetést. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás. 1959. június 6. 14 óra 35 perc

Népművészeti kiállítás Pécsen

1959. június 6.

52.

Szombaton Pécsen, a szakszervezetek megyei tanácsának székházában népművészeti kiállítás nyílt. Bemutatják a legszebb sokác, horvát és ormánsági szötteket, hímzéseket. /MTI/

A Déryné Színház együttese a Szigligeti ribillió 150. előadását tartotta Almásfüzitőn

1959. június 6.

53.

Az Állami Déryné Színház együttese szombaton Almásfüzitőn tartotta a Szigligeti ribillió 150. előadását. A timföldgyár dolgozói szeretettel köszöntötték a művészeket. /MTI/

Hazaérkezett Csenszlovákiából a Ganz-MÁVAG Acélnag kórusa

1959. június 6.

54.

A Ganz-MÁVAG Acélnag férfikórusa hazatért nyolcnapos csenszlovákiai hangversenykörútjáról. A 60 tagú együttes Karlovy-Vary körzetében hat hangversenyt adott. A cseh, szlovák, orosz és magyar nyelven tolmácsoló kórusműveket a közönség nagy tetszéssel fogadta. /MTI/

Szerkesztőségi és kiadványvállalati gépirok versenye

1959. június 6.

55.

Az Újságírók és Lapkiadói Polgozók Szakmai Elnöksége megrendezte a szerkesztőségi és kiadványvállalati gépirok versenyt. Az első díjat Márer Klári /Film Színház Muzsika/, a második díjat Kun Irén /Népszabadság/, a harmadik díjat Berner Károlyné /Népszava/ nyerte. A győzteseknek szombaton a MÚOSZ székházában adták át a díjakat és okleveleket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1959. június 6. 17 óra 40 perc

Megnyílt a VII. Világifjúsági és Diáktalálkozó magyar képzőművészeti pályaműveinek kiállítása

1959. június 6.

56.

Szombaton a műcsarnokban megnyitották a VII. Világifjúsági és Diáktalálkozó magyar képzőművészeti pályaműveinek kiállítását. A megnyitó ünnepségen megjelentek a művészeti élet kiválóságai, a budapesti KISZ-szervezetek küldöttei és a DIVSZ képviselői.

Perjési László, a VIT magyar előkészítő bizottságának titkára megnyitójában elmondotta:

- Országszerte készülnek a fiatalok a VII. Világifjúsági Találkozóra. Elménybeszámolókat tartanak, ismerkednek a külföldi fiatalok életkörülményeivel. kulturális sereg-szeleket, sportünnepségeket rendeznek. Társadalmi munkával járulnak hozzá a VIT anyagi alapjának megteremtéséhez és ajándékokat készítenek a külföldi fiataloknak.

- A magyar előkészítő bizottság a műcsarnokkal közösen most bemutatja a fesztiválra készült képzőművészeti alkotásokat, a foto-pályázat legjobb képeit és a fiatalok által készített legszebb ajándéktárgyakat.

- A nyugati rekációs körök gyakran hangoztatják - mondotta Perjési László -, hogy a magyar művészek halgatnak, - nem dolgoznak. E kiállítás is szemléltetően cáfolja az ilyen rágalmakat. A VIT-pályázatra például 60 zenei mű, a foto-pályázatra pedig 62 fiataltól mintegy 300 kép érkezett

A továbbiakban elmondotta, hogy számos kiváló képzőművészeti alkotást visznek a VIT-re. Többek között Kass János Munkácsy-díjas grafikusművész, Csernus Tibor Munkácsy-díjas festőművész, Tury Mária, és Gacs Gábor Derkovits-díjas ösztöndíjasok műveit. /MTI/

Kitüntették a békéscsabai munkásdalkört

1959. június 6.

57.

A 36 éve fennálló békéscsabai általános munkásdalkört a szocialista kultúráért jelvényrel tüntették ki. A forradalmi kultúra munkásdalkörnek szombati ünnepi hangversenyén adták át a kitüntetést. /MTI/

17-22

B 42. kiadás 1959. június 6. 17 óra 40 perc

Költők napja Budapesten

1959. június 6.

58.

Az ünnepi könyvhatár zárása előtt, szombaton megrendezték a fővárosban a költők napját. A déli és a koradélutáni órákban a Nemzeti Színháznál és másutt felállított könyvsztraktornál előadóművészek jelentek meg és a vásárlók és az összesereglett járókelők előtt élő költőinknek, jórészt a könyvhatár megjelent műveiből adtak elő. Mai fiatal magyar költők verseiből adott műsort az Irodalmi Színpad is. A közönség nagy tetszéssel fogadta mai költészetünk alkotásait. /MTI/

A hazánkban tartózkodó dán ifjúsági küldöttség sajtótájékoztatója

1959. június 6.

61.

Szombaton délután a Dán Kommunista Ifjúsági Szövetség hazánkban tartózkodó küldöttsége sajtótájékoztatót tartott. A delegáció tagjai elmondották, hogy két hetet töltöttek Magyarországon, ez idő alatt meglátogattak üzeme- ket, termelőszövetkezeteket, egyetemeket. Voltak találkákban, vidéki városokban és tanulmányozták a magyar fiatalok életét. Elbeszélgettek egyes KISZ-vezetőkkel, a KISZ központi Bizottságának tagjaival, a két ifjúsági szövetséget érintő problémákról.

Bármerre jártak az országban - mondták - az volt a benyomásuk, hogy a magyar fiatalok bátran néznek a jövő elé, nem félnek a holnaptól és biznak munkasikaraikban. Befejzésül köszönetüket fejezték ki a KISZ központi Bizottságának, az egész magyar ifjúságnak ezért az őszinte meleg baráti fogadtatásért, amelyben a küldöttséget részesítették.

A delegáció hétfőn utazik vissza hazájába. /MTI/

B 43. kiadás 1959. június 6.

17 óra 40 perc

Sokezren vitatták meg a nemzetközi helyzet kérdéseit a budapesti békegyűléseken - Dobi István beszéd vasárnap a XV. kerületi béke júniálison

59.

A Béke-Világmozgalom tízéves fennállásának megünneplése sok alkalmat adott arra, hogy a budapesti békebizottságok a lakosság széles rétegeit tájékoztassák az időszeri/politikai kérdésekről. Ezeket általában kisgyűléseken beszélték meg. A IX. kerületben mintegy 130 ilyen gyűlést tartottak 20-30-40 ember részvételével. Előadás nem is hangzott el, hanem a résztvevők kérdéseket tettek fel, amelyekre a gyűlés vezetője válaszolt. Ezeken a gyűléseken igen behatóan megvitatták a nemzetközi helyzetet, s a legkülönbözőbb kérdések merültek fel. A VI. és a XX. kerületben a békegyűléseket összekapcsolták a tanácstagi beszámolókkal. A tapasztalat szerint a kisgyűlések sokezer résztvevője kapott közvetlen formában kielégítő feleletet az őt legjobban érdeklő külpolitikai kérdésekre. Különösen a genfi tárgyalások, a berlini kérdés, a csucstalálkozó esélyei, az Adenauer-de Gaulle viszony érdekelt az embereket. A XIII. kerületi iskolák diákjai dolgozatot irtak a békéről. Pedagógusokból álló bizottság bírálja most a dolgozatokat. A legjobbak között az évzáró vizsgákon jutalmakat osztanak szét.

A XIV. és a IV. kerület békehajóján sokszázan utaztak Visegrádra és Nagymarosra, illetőleg Vácra.

A Béke-Világmozgalom 10. évfordulója alkalmából rendezett megemlékezések, gyűlések június második felében érnek véget. Több budapesti kerületben folytatódnak a tanácstagi beszámolókkal kapcsolatos békegyűlések. Ezeken már a béke-mozgalom újabb kérdései is felvetődnek, mint a stockholmi jubiláris világtanács ülés határozatai, a csucstalálkozó mielőbbi megtartásáért indított nemzetközi mozgalom és az angol békeharcosok július 28-i újabb nagyszabású felvonulása, amelyet az egész világ békeszerető milliói támogatnak. A XVI. kerületi népfrentbizottság vasárnap egész-napos békejúniális rendez a IV. kerületi Spartacus sporttelepen. Itt a délutáni békenagygyűlésen Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke mond beszédet. A júniálisra gazdag kulturális és sportprogramot készítettek elő. A IX. kerület a hó második felében a Margitszigeten találkozóra hívja össze a kerület a leg- /foly t.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1959. június 6.

18 óra 15 perc

/Sokezren vitatták..1.folyt./  
59.

régibb békeharcosait és határtalálkozóra is készül, amelyet Komárom megyében tartanak meg. A VIII. kerületi népfront-hizottság vasárnap békehajót indít Esztergomba, ahol délután ünnepi békegyűlés és Esztergom-Budapest városi béketalálkozó lesz./MTI/

Tanácskozás az egészségügyi ismeretterjesztésről és nevelésről

A TIT egészségügyi szakosztályának országos választmánya szombaton az egészségügyi ismeretterjesztés és nevelés feladatairól tanácskozott. Dr. Vilmon Gyula egészségügyi miniszterhelyettes megnyitójában az üzemi munkások egészségügyi nevelésével, az üzemegészségügy időszeri kérdéseivel foglalkozott és hangsúlyozta a falusi egészségügyi felvilágosítás fontosságát is. Az előadást vita követte.  
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1959. június 6.

18 óra 35 perc

N.Sz. Hruscsov válaszai a Magyar Távíráti Irodának és a Népszabadság szerkesztőségének kérdéseire

A Magyar Távíráti Iroda és a Népszabadság szerkesztősége azzal a kéréssel fordult N.Sz. Hruscsov elvtárshoz, hogy válaszoljon néhány kérdésükre. Az alábbiakban közöljük a kérdéseket és Hruscsov elvtárs válaszait.

Kérdés: Mi az Ön véleménye a jelenlegi nemzetközi helyzetről és a béke perspektíváiról?

Válasz: Tömören azt mondhatom, hogy a nemzetközi helyzet ma nem rossz. A nemzetközi helyzet bizonyos fokú javulását jelzi a genfi külügyminiszteri értekezlet is. Igaz, hogy a nyugati országokban pesszimista vélemények is elhangzanak: egyesek szerint az értekezlet munkája "zsákutcába" jut, sőt a "válság" szó is hallható és így tovább. Ugy vélem, ezeket a kifejezéseket azok használják, akik nem kívánják a nemzetközi feszültség enyhülését. Bizonyos körök nyilvánvalóan félnek, hogy a külügyminiszterek Genfben meg egyeznek a fő kérdésekben. E körök mindent megtesznek, hogy ezt megakadályozzák.

Bár akadnak aggasztó jelenségek, a nemzetközi helyzet - a békés együttélés ellenfeleinek minden kísérlete ellenére - ma jobb, mint két-három évvel ezelőtt volt. Ami a perspektívát illeti, úgy véljük, hogy ez még jobbá válik. Mire alapítjuk ezt a meggyőződésünket? Arra, hogy az erőviszonyok megváltoztak a béke javára. A béke erői nagyon megnövekedtek, még hatalmasabbakká váltak, s visszaverhetnek minden imperialista agresszort. Mindenekelőtt a szocialista tábor országaira gondolok, amelyek állhatatosan küzdenek

18-25 /folyt.köv./

B 46. kiadás 1959. június 6.

18 óra 15 perc

/N.Sz.Hruscsov...1.folyt./  
64.

a békéért. A mai erőviszonyok mellett aligha akadnak olyan emberek, akik józan ésszel új háborút akarnának kirobbantani, hogy más országokat meghódítva gazdagodjanak; vagy akik megkísérelnék, hogy kapitalista rendet kényszerítsenek rá a szocializmus országaira. A valóságos helyzettel számoló politikusoknak meg kell érteniük, hogy a szocialista országok ellen intézett támadás a mai feltételek között a kapitalista világ teljes katasztrófájával végződne.

Bárhogyan fenyegetőzzenek is a háborúval a német tábornokok, ezek a megrögzött revansisták, vagy a velük versengő amerikai tábornokok, bennünket nem ijesztenek meg. De bizonyára ők maguk sem gondolják valójában úgy, ahogyan mondják. S valószínű, hogy az Egyesült Államok és a többi ország közvéleménye nem helyesli az uszító kijelentéseket.

A népek tudatában mind mélyebb gyökeret ver az a gondolat, hogy a háború megengedhetetlen. A világ valamennyi népe békére szomjazik, egyre határozottabban szembeáll a fegyverkezési hajszával, követeli az új háború megakadályozását. Ezzel az agresszív erőknél is számolniuk kell.

Mindez megadja az alapot ahhoz, hogy a nemzetközi helyzetet jónak tekintsük. Reméljük, hogy a külügyminiszterek genfi értekezlete megegyezésre jut sok megoldásra váró kérdésben. Ha pedig a külügyminiszterek értekezletén nem jönnek létre megegyezések, akkor majd a legmagasabb szintű értekezleten nyilván megszületnek a szükséges megállapodások. Mindenekelőtt a német békeszerződés megkötésének igen fontos kérdéséről kell határozni. Ez jelentős lépés lenne a hidegháború megszüntetésének útján.

Most nem kívánok konkrét bíráló megjegyzéseket tenni arról, hogy milyen magatartást tanúsítanak a nyugati államok egyes képviselői a kérdés genfi vitájában. Erzséunk szerint bizonyos

/folyt.köv./

B 47. kiadás 1959. június 6. 18 óra 15 perc

N.Sz.Hruscsov válasza ... 2.folyt.

64.

politikusok olyan egyezményt szeretnének, amellyel fenntartnák Nyugat-Berlinben a megszállási rendszert; azt akarják, hogy 14 évvel a háború befejezése után a megszállást meghosszabbító okmányt írjunk alá. De vajon komoly emberek számíthatnak-e arra, hogy ilyen egyezményt kötünk?

A szovjet kormány ezért ment el a külügyminiszterek genfi értekezletére, hogy ésszerű alapon tárgyaljon megegyezzen a német békeszerződés megkötéséről és a nyugat-berlini megszállási rendszer maradványainak felszámolásáról. Minthogy Nyugat-Berlinben és a Német Demokratikus Köztársaságban más-más társadalmi rend alakult ki, javasoltuk: Nyugat-Berlint tegyük szabad várossá, hogy ne boítsuk meg az ott kialakult rendszert. Javaslattal tettünk a szabad város létének szükséges biztosítékaira is. A Szovjetunión semmiféle nyomásra sem járulhat hozzá olyan megegyezéshez, amely a nyugat-berlini megszállást állandósítaná.

Egyes államférfiak kijelentik: ha a Szovjetunión nem fogadja el a nyugati hatalmak feltételeit, s nem ír alá olyan egyezményt, amely volt képpen meghosszabbítaná Nyugat-Berlin megszállását, akkor nem lesz csucstalálkozó. De államférfiak számára ez nem komoly érvelés.

A kormányfők találkozója nem szorokozás. E találkozó azért szükséges, hogy megoldjon olyan már megérett nemzetközi kérdéseket, amelyeket csak a kormányfők dönthetnek el. Ha tehát a kormányfők szükségesnek látják, hogy megoldják a kérdéseket és így eloszlassák az államok kapcsolatait beárnyékoló felhőket, megtisztítsák a látóhatárt, valóban megteremtsek a különböző társadalmi és politikai rendszerű államok békés együttélésének valamennyi feltételét, akkor ez a találkozó meglesz. Ha a kormányfőket a béke biztosításának

/folyt.köv./

B 46. kiadás 1959. június 6.

18 óra 15 perc

/N.Sz.Hruscsov...1.folyt./  
64.

a békéért. A mai erőviszonyok mellett aligha akadnak olyan emberek, akik józan ésszel új háborút akarnának kirobbantani, hogy más országokat meghódítva gazdagodjanak, vagy akik megkísérelnék, hogy kapitalista rendet kényszerítsenek rá a szocializmus országaira. A valóságos helyzettel számoló politikusoknak meg kell érteniük, hogy a szocialista országok ellen intézett támadás a mai feltételek között a kapitalista világ teljes katasztrófájával végződne.

Bárhogyan fenyegetőzzenek is a háboruval a német tábornokok, ezek a megrögzött revansisták, vagy a velük versengő amerikai tábornokok, bennünket nem ijesztenek meg. De bizonyára ők maguk sem gondolják valójában úgy, ahogyan mondják. S valószínű, hogy az Egyesült Államok és a többi ország közvéleménye nem helyesli az uszító kijelentéseket.

A népek tudatában mind mélyebb gyökeret ver az a gondolat, hogy a háboru megengedhetetlen. A világ valamennyi népe békére szomjazik, egyre határozottabban szembeáll a fegyverkezési hajszával, követeli az új háboru megakadályozását. Ezzel az agresszív erőknél is számolniuk kell.

Mindez megadja az alapot ahhoz, hogy a nemzetközi helyzetet jónak tekintsük. Reméljük, hogy a külügyminiszterek genfi értekezlete meggyezésre jut sok megoldásra váró kérdésben. Ha pedig a külügyminiszterek értekezletén nem jönnek létre meggyezések, akkor majd a legmagasabb szintű értekezleten nyilván megszületnek a szükséges megállapodások. Mindenekelőtt a német békeszerződés megkötésének igen fontos kérdéséről kell határozni. Ez jelentős lépés lenne a hidegháboru megszüntetésének útján.

Most nem kívánok konkrét bíráló megjegyzéseket tenni arról, hogy milyen magatartást tanúsítanak a nyugati államok egyes képviselői a kérdés genfi vitájában. Erzésünk szerint bizonyos

/folyt.köv./

B 47. kiadás 1959. június 6. 18 óra 15 perc

N.Sz.Hruscsov válaszai ... 2.folyt.

64.

politikusok olyan egyezményt szeretnének, amellyel fenntartnák Nyugat-Berlinben a megszállási rendszert; ezt akarják, hogy 14 évvel a háboru befejezése után a megszállást meghosszabbító okmányt írjunk alá. De vajon komoly emberek számíthatnak-e arra, hogy ilyen egyezményt kötünk?

A szovjet kormány azért ment el a külügyminiszterek genfi értekezletére, hogy ésszerű alapon tárgyaljon, meggyezzen a német békeszerződés megkötéséről és a nyugat-berlini megszállási rendszer maradványainak felszámolásáról. Minthogy Nyugat-Berlinben és a Német Demokratikus Köztársaságban más-más társadalmi rend alakult ki, javasoltuk: Nyugat-Berlint tegyük szabad várossá, hogy ne bontsuk meg az ott kialakult rendszert. Javaslattal tettünk a szabad város létének szükséges biztosítékaira is. A Szovjetunión semmiféle nyomásra sem járulhat hozzá olyan meggyezéshez, amely a nyugat-berlini megszállást állandósítaná.

Egyes államférfiak kijelentik: ha a Szovjetunión nem fogadja el a nyugati hatalmak feltételeit, s nem ír alá olyan egyezményt, amely volt képpen meghosszabbítaná Nyugat-Berlin megszállását, akkor nem lesz csúcstalálkozó. De államférfiak számára ez nem komoly érvelés.

A kormányfők találkozója nem szorokozás. E találkozó azért szükséges, hogy megoldjon olyan már megérett nemzetközi kérdéseket, amelyeket csak a kormányfők dönthetnek el. Ha tehát a kormányfők szükségesnek látják, hogy megoldják a kérdéseket és így eloszlassák az államok kapcsolatait beárnyékoló felhőket, megtisztítsák a látóhatárt, valóban megteremtsek a különböző társadalmi és politikai rendszerű államok békés együttélésének valamennyi feltételét, akkor ez a találkozó meglesz. Ha a kormányfőket a béke biztosításának

/folyt.köv./

B 48. kiadás 1959. június 6. 17 óra 15 perc

N.Sz.Hruscsov válaszai ... 3. folyt.

64.

érdeket vezérlik, akkor ezen a találkozón sok kérdés megoldható. Ha azonban ez a kívánság nem nyilvánul meg, akkor a kormányfők találkozására természetesen nem kerül sor, s a világ közvéleménye megítéli, ki a vétkező a csúcspont felé meghiusításában. Ez persze nem marad hatástalan azokra, akik akadályozzák a nemzetközi helyzet javulásának a kibontakozását, akik szabotálják a nemzetközi feszültség enyhítését célzó egyezmények elérését.

Ugy vélem, talán elegendő is, ha erre szorítokom a kérdésre adott válaszban. Jelenleg Genében a külügyminiszterek tárgyalnak egymással. Mindenképpen elő kell segítenünk, hogy a miniszterek megtalálják az egyszerű megoldásokat, s megítsítsák a világbéke megszilárdításához vezető utat.

Kérdés: Mit üzen a magyar népnek magyarországi látogatása alkalmából?

Válasz: Kérem, tolmácsolják a magyar népnek azt a szívből jövő jókívánságot, hogy legyen minél szebb az élete és egyre eredményesebb a munkája.

Amikor győz a szocialista forradalom és a dolgozó nép magához ragadja a hatalmat, akkor az a legfőbb feladata, hogy gyorsan fejlessze gazdaságát. Ettől függ a nép jólétének növekedése, kulturájának felvirágozása, minél fejlettebb a gazdaság, annál erősebb a kizárólag a nép érdekét szolgáló politikát folytató munkás-paraszt kormány hatalma.

Az ember egészsége, boldogulása és fejlődése anyagi életfeltételeitől függ. Ezeket a feltételeket pedig a munka teremti meg. Az emberek táplálkozási, ruházati, szükségleteinek és lakásigényének kielégítése az ember munkájától, a nagy termelékenységű társadalmi munkától függ. Ezért kívánunk a magyar népnek sok sikert hozzáje iparának és mezőgazdaságának fejlesztéséhez. /folyt.köv./

B 49. kiadás 1959. június 6. 19 óra 05 perc

N.Sz.Hruscsov válaszai ... 4. folyt.

64.

Kivánjuk, hogy gyáraikon és üzemeikben, mezőgazdasági szervezetekben csökkenjen a termékek önköltsége, javuljon azok minősége, növekedjen a munka termelékenysége. Ez megteremti a felhalmozások növelésének lehetőségét, a nagyobb felhalmozás pedig megadja az alapot a munkabér emeléséhez, az árak csökkentéséhez, elősegíti a nép életszínvonalának és kulturájának szakadatlan emelését.

Mint a magyar nép őszinte barátai, nagyra értékeljük sikereiket. Ezek nagy örömmel töltöttek el bennünket. Örülünk, hogy a nép szorosán tömörül a magyar Szocialista Munkáspárt köré, amely bátran halad előre a magyar néphű fia, Kádár János barátunk vezette Központi Bizottságának irányításával. Örömmel tölt el bennünket ez a nagy és megérdemelt tekintély, amelyet a Magyar Népköztársaság forradalmi munkás-paraszt kormánya - élén a kiváló államférfival, Münnich Ferenc barátunkkal - a nép körében élvez.

Azt kívánom a magyar népnek, hogy virágozzék fel élete és arasson új, még nagyobb sikereket a szocializmus építésében. /MTI/

18:47

B 50. kiadás 1959. június 6. 19 óra 05 perc

Időjárásjelentés

65.

18 órakor: A Meteorológiai Intézet jelenti június 6-án

Várható időjárás vasárnap estig:

Nappali felhőképződés, néhány helyen zápor-  
esővel, esetleg zivattal. Mérsékelt szél. A meleg idő  
tovább tart. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasár-  
nap 24-27 fok között. Távolabbi kilátások: meleg idő ziva-  
tarokkal./MTI/

A pedagógusokat köszönti az ország

62.

A VIII. Pedagógus Nap alkalmából országsszerte  
szeretettel köszöntötték a pedagógusokat.

A Kohó- és Gépipari Minisztériumhoz tartozó  
technikumok több tanárának és igazgatójának kitüntetések  
adtak át. Nyolc tanár az Oktatás kiváló dolgozója kitüntető  
címet tíz tanár a Gépipar kiváló dolgozója kitüntető címet. A  
kitüntetések és jutalmak Bakonyi Sebestyén Endre, a  
kohó- és gépipari miniszter első helyettese adta át. Kihir-  
dették a kohó- és gépipari technikumok műszaki tanulmányi  
versenyének eredményét is. A tizenkét legjobb diák pénzju-  
talmat kapott.

A Könnyűipari Minisztériumban fogadást rendez-  
tek a technikumok és ipari tanulóintézetek legjobb pedagógu-  
sainak tiszteletére. Földi László, a könnyűipari miniszter el-  
ső helyettese üdvözölte a megjelenteket és harminchárom pe-  
dagógusnak kitüntetést, illetve jutalmat adott át.

A KISZ Központi Bizottsága szombaton megjutal-  
mazta a középiskolai és ipari tanuló iskolai KISZ-munka tá-  
mogatásában kitűnt pedagógusokat.

/folyt.köv./

B 51. kiadás 1959. június 6. 19 óra 20 perc

/A pedagógusokat...1.folyt./

A fővárosi iskolákban a tanulók és a szülői  
munkaközösség képviselői, a felsőoktatási intézményekben  
pedig a KISZ-szervezet küldöttei köszöntötték a pedagógu-  
sokat. Ugyancsak szombaton számos fővárosi kerületben rendez-  
tek ünnepséget a pedagógusok tiszteletére.

Szabolcs-Szatmár megyében a tanuló ifjuság  
és a szülők mintegy négyezer pedagógusnak nyújtották át vi-  
rágákat és köszöntötték őket kedves szavakkal. Nyiregyhá-  
zán a megyei tanács a pedagógusok tiszteletére fogadást  
adott. Az ünnepségen megjelent Orbán László, az MSZMP Köz-  
ponti Bizottsága tudományos és kulturális osztályának ve-  
zetője. Fekszti István, a megyei tanács végrehajtóbizottsá-  
gának elnöke 30 nevelőnek miniszteri kitüntetést nyújtott  
át.

Borsod megyében csaknem 500 általános és  
középiskolában ünnepelték meg a pedagógusnapot. Miskolcon  
a városi tanács dísztermében Fekete László, a végrehajtó-  
bizottság elnöke fogadta a pedagógusok küldöttségét, s  
átadta a kitüntetéseket a megye legkiválóbb nevelőinek.

A Csongrád megyei pedagógusok tiszteletére  
Hódmezővásárhelyen a Bethlen Gábor gimnázium dísztermében  
rendeztek központi ünnepségeket. A nevelőket Kovács Imre,  
a megyei tanács VB elnökhelyettese, továbbá az üzemek és  
termelőszövetkezetek küldöttségei üdvözölték.

Békés megyében az iskolások és az óvodások  
keresték fel virágaikkal a városok és falvak pedagógusait.  
Az orosházi városi és járási tanács az ünnep alkalmából  
elhatározta, hogy a tanév befejezése után a legjobb peda-  
gógusokat jutalomként egyhetes autóbussz kirándulásra viszi  
Pécsre és a Bükkbe. A megyei tanács segítségével pedig  
mintegy száz nevelő üdül majd kedvezményesen a Szovjetunió-  
ban és a népi demokratikus országokban.

Heves megyében a Hazafias Népfront megyei  
elnöksége fogadást adott a kitüntetett pedagógusok tisz-  
teletére. A Gárdonyi Géza Színházban tartott nagygyűlésen  
résztvett és felszólalt Benke Valéria, művelődésügyi mi-  
niszter. Ünnepségeket, műsorokat rendeztek, köszöntötték

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1959. június 6.

19 óra 30 perc

/A pedagógusokat...2.folyt./

és megajándékozták a pedagógusokat Heves megye valamennyi iskolájában.

A székesfehérvári pedagógus napon dr. Kispéter István, a Fejér megye tanács Végrehajtóbizottságának titkára, a Hazafias Népfront megyei elnöke mondott beszédet. A megyei tanács művelődési osztálya és a városi tanács végrehajtóbizottsága fogadást adott a kitüntetett és megjutalmazott pedagógusok tiszteletére. /MTI/

--- . ---  
Hivatalos nyereményjegyzék a Lottó 23. játékhétéről

63.

be  
A lottó 23. játékhétére érkezett 4,207.945 szelvény. Öt-találatos szelvény nem volt. Négy találatot 69 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 45.738 forint 75 fillér. A három találatos szelvények száma 3.886, nyereményösszeg egyenként 406.25 forint. Két találatot 100.091 fogadó ért el, nyereményösszeg egyenként 15.80 forint. /MTI/

--- . ---  
Szerkesztőségek figyelmébe!

Mei B-43 kiadásunk /Sokezren vitatták meg.../ című hírének alulról számított hatodik sorában XVI. kerületi helyett XV. kerületi irandó. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1959. június 6.

19 óra 15 perc

Békenagygyűlés Győrött

Győr dolgozói szombaton nagygyűlésen emlékeztek meg a békevilágmozgalom tízéves fennállásáról. Hantos János, az Országos Béketanács titkára méltatta a békevilágmozgalom harcait és eredményeit. Ugyancsak szombaton "Békénk védelme" címmel kiállítás nyílt a győri Jókai Mór művelődési házban. /MTI/

--- . ---  
Dr. Münnich Ferenc elvtárs látogatása Pusztavámon

67.

Dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-párt kormány elnöke szombaton délután ellátogatott a Fejér megyei pusztavámi szénbányákba. Kiséretében volt Cseterki Lajos, az MSZMP Fejér megyei bizottságának első titkára is. A bányavezetői és dolgozói nagy szeretettel köszöntötték a Minisztertanács elnökét, aki hosszan elbeszélgetett velük az időszerű kül- és belpolitikai kérdésekről. /MTI/

B 54. kiadás 1959. június 6.

20 óra 15 perc

Szaton Rezső nevét vette fel a 80 esztendőes rákosszentmihályi Csömöri uti általános iskola

68.

Rákosszentmihály legrégebbi oktatási intézménye, a Csömöri ut 186 szám alatti általános iskola, amely 80 esztendővel ezelőtt kezdte meg működését. Ma már az iskolának több mint 500 tanulója, napköziotthona, úttörőszobája és politechnikai gyakorló kertje is van, amelyhez készséggel nyújt segítséget a XVI. kerületi Augusztus 20-a Termelőszövetkezet. A termelőszövetkezet dolgozói felszántották a 280. négyszögöles kertet, odaszállították a földműveléséhez szükséges trágyát és több ezer különféle palántát is adtak. Emellett rendszeresen tanácsokkal látják el a mezőgazdasági ismereteket oktató pedagógust, a földműveléssel ismerkedő tanulókat.

Az iskola a következő években tovább fejlődik. Még az idén megkezdik egy új épületszárny építését. Az év hátralévő részében mintegy 400.000 forintot kap fejlesztési célokra az iskola a tanácstól. Az ötéves terv időszakában emeletet építenek, ahol öt új tanterem nyílik majd és lesz tornaterem is.

Szombaton kettős ünnepe volt a Csömöri uti iskolának: megemlékeztek az elmúlt 80 esztendőről és az iskola ezen a napon vette fel a magyar munkásmozgalom egyik kiemelkedő harcosának, Szaton Rezsőnek nevét. Az ünnepségen ott volt a névadó özvegye, fia, és több harcostársa is. Egyidejűleg az iskola épületében leleplezték a névadó arcképét.

Az ünnepség a tanulók műsoros előadásával, tornabemutatójával ért véget. /MTI/

B 55. kiadás 1959. június 6.

21 óra 15 perc

Képzőművészeti és zenetörténeti kiállítás a Toldy Ferenc gimnáziumban

69.

Zsámbor István és Sztareczky Zoltán rendezésében szombaton képzőművészeti és zenetörténeti kiállítás nyílt meg a budai Toldy Ferenc gimnázium dísztermében.

A kiállítás két részre tagozódik. Az egyik az intézet növendékeinek szabadkézi és műszaki rajzra oktatását, a másik "Zenei témák a képzőművészetben" címmel párhuzamba vonja a képzőművészetet, a történelmet és a zenét.

Balogh Jenő, a Képzőművészeti Főiskola tanára megnyitó beszédében visszaemlékezett arra, hogy sok évvel ezelőtt ugyanabban a teremben érettségizett. Amit itt most tapasztalt, s a kiállításon látott, arra készíti, hogy összehasonlítást tegyen az elmúlt évtizedek és a jelen között. A múltban volt ugyan egyéni kezdeményezés, de nem létezett szakirányítás. A kiállított anyag mutatja, a tanárok szakavatott irányító munkája milyen nagy hatással van az ifjúságra, s a múlttal történő összehasonlítást a jelen javára dönti el.

A gimnázium zenekara a megnyitó ünnepségen Sztareczky Zoltán vezetésével Bach, Händel és Sztareczky-műveket adott elő.

A kiállítás 9 órától 17 óráig tekinthető meg, s június 19-ig marad nyitva. /MTI/



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1959. június 7. 7 óra /perc

Társadalmi szerződés a termelészövetkezeti utalózat kiépítésére

1959. június 7.

Győr termelészövetkezeti megyében az új majorokhoz, tanya-központokhoz, nagyüzemi istállókhöz vezető bekötő utakat nagyrészt társadalmi munkában építik meg. A megyében dolgozó mérnökökből alakult műszaki brigád társadalmi szerződést köt a községi tanácsokkal és termelészövetkezeti vezetőségekkel. A társadalmi szerződés értelmében a mérnökök vállalják az utépítéssel kapcsolatos műszaki munkákat, a helyi vezetők viszont ígérik, hogy meghatározott időn belül elkészülnek az utak földmunkái úgy, hogy csak a kövezésekhez és a hengerezéséhez kell külső erőt igénybe venni. A termelészövetkezeti megyében csaknem 27 kilométernyi bekötőutat építenek meg az idén társadalmi munkában. /MTI/

Már több mint egy milliárd forint értékű áruval telteljesítette félévi exporttervet a Salgótarjáni Acélarúgyár

1959. június 7.

A Salgótarjáni Acélarúgyár dolgozói eddig több mint egy milliárd forint értékű áruval telteljesítették első félévi tervüket. A különféle típusú csakanyfajtából több mint 80, sárgaréz butorrugóból pedig körülbelül 50 tonnával készítették többet, mint amennyit félévi exporttervük előír. Jelentősen telteljesítették az exporttervet szögekkel és különböző gazdasági szerszámokkal is. /MTI/

Kilencszázmillió cigarettahoz elegendő dohány terem Békéscsaba körzetében

1959. június 7.

Békéscsaba körzetében az 11 milliárdos gazdaságok, termelészövetkezetek és az egyéni gazdák 15 millió dohánypalántát ültettek el a tavasszal. A bőséges csapadék kedvezett a kis növények fejlődésének, s a megeredés olyan jó volt, hogy alig kellett pótlólag palántázní. A szakemberek szerint, különösen a nagyüzemekben magas termést takarítanak be: több mint kilencszázmillió cigaretta készülhet a Békéscsaba körzetében termesztett dohányból.

/MTI/